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In aceste zile pe ogoarele patriei noastre
Pentru stringer ea la timp 

și fără pierderi a recoltei de păioase
La culturile de păioase recol

tarea constituie una din cele 
mai importante faze ale pro

cesului de producție. Dar. de cele 
mai multe ori. această perioadă co
incide cu alte munci la Ici de im
portante cum sînt: recoltarea cul
turilor timpurii (mazărea, lintea, 
rapifa), dezmiriștitul ogoarelor ră
mase libere și altele. Așa stau lu
crurile și in anul acesta. Datorită 
umidității mari din timpul primă
verii lucrările de întreținere la cul
turile prășitoare au rămas mult in 
urmă. Va fi deci nevoie ca ele să 
fie făcute înainte de recoltare, iar 
unele chiar paralel cu recoltatul 
păioaselor. Pe de altă parte, ploile 
repetate au bătătorit puternic pă- 
mintul $1 au înlesnit formarea . la 
suprafață a crustei. Acest fapt im
pune lucrarea imediată a solului 
după ridicarea recoltelor.

lată de ce in sezonul care se a- 
propie va fi nevoie de o încordare 
mai puternică a forțelor de muncă 
decît in ceilalți ani. De asemenea, 
organizarea lucrărilor va trebui în 
așa fel făcută incit strîngerea re
coltei sa sc execute fără pierderi.

Recoltarea păioaselor este o lu
crare care nu suferă aminarc. Ex
periența anilor trecuti a arătat că 
pe vreme secetoasă, dacă se întir- 
zic cu o zi peste epoca de coacere 
în pîrgă. Se pot pierde prin scu
turare la grin. de la 16 pînă la 42 
kg la ha. iar la orz pînă la 91 kg la 
hectar. Dacă presupunem că la un 
hectar s-ar scutura din cauza ncrc- 
coltării la vreme numai 100 de kg 
boabe înseamnă că. pe întreaga ta
ră. la suprafața de 3.775.000 de 
hectare cultivate eti grin si orz 
s-ar pierde cel puțin 370.000 de 
tone de cereale.

In anul acesta, există create con
diții mai bune pentru strîngerea ce
realelor păioase la timp si fără 
pierderi. Gospodăriile agricole de 
stat și stațiunile de mașini $1 trac
toare au fost înzestrate cu un în
semnat număr de mașini necesare 
campaniei de recoltare. Totodată 
gospodăriile agricole colective dis
pun de un număr sporit de seccră- 
tori simple *1 seccratori-legători 
proprii.

Grija de căpetenie a oamenilor 
muncii de pc ogoare trebuie să fie 
în aceste zile terminarea grabnică 
a reparării tractoarelor și mașinilor 
necesare muncilor de vară. Cu toate 
că ne despart puține zile, oină la 
începerea muncilor de recoltare, pu
nerea la punct a utilajului se desfă
șoară intr-un ritm nesatisfăcător. 
La 12 iunie gospodăriile agricole 
de stat din regiunile lași și Bucu
rești erau încă rămase în urmă cu 
reparațiile Ja combine, iar cele din 
regiunile Ciul. Suceava si Regiu-
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nea Autonomă Maghiară la seceră- 
torile-lcgători. In stațiunile de 
mașini și tractoare combinele și 
batozele fuseseră puse in stare de 
funcționare pînă la același dată în 
proporție de 72,2 și respectiv 78.8 
la sută. De asemenea, în sectorul 
individual reparatul batozelor se 
execută cu foarte mare încetineală.

Este deci necesar să se ia măsuri 
urgente pentru ca repararea utila
jului agricol necesar campaniei de 
vară să fie terminată cît mai grab
nic in toate sectoarele.

Totodată este nevoie ca în fiecare 
gospodărie agricolă de stat si 
S.M.T. să se pregătească încă de pe 
acum la combine si scccrătorl-legă- 
tori dispozitive pentru ridicat plan; 
tele, deoarece o parte din culturi 
sint culcate si este posibil să cadă. 
Va trebui, de asemenea; ca pe 
timpul lucrului să sc asigure un 
control permanent al funcționării 
utilajului, organizîndu-se în acest 
scop ateliere mobile.

Dar nu numai mașinile trebuie 
pregătite temeinic, ci si oamenii 
care vor lucra cu ele. In acest scop, 
in perioada premergătoare campa
niei de recoltare trebuie instruiți

temeinic combinierii., muncitorii de 
pe secerătorile-lcgători, batozarii si 
ceilalți. Cei car* au lucrat în anii 
trccuți pe mașinile de recoltat si Ic 
cunosc bine trebuie repartizați ast
fel îneît să ia parte efectiv la repa
rarea lor.

Dotarea mașinilor cu sculele ne
cesare si piesele de schimb, aprovi
zionarea cu carburanții si lubri- 
fianții necesari, pregătirea ariilor 
și iluminatul lor pentru organiza
rea muncii in două schimburi sînt 
de asemenea sarcini care trebuie să 
preocupe îndeaproape conducerile 
unităților agricole de stat si coope
ratiste.

O altă măsură necesară bunei 
desfășurări a campaniei de rccolta- 

; re este alcătuirea planurilor do Iu- 
1 cru De toată perioada recoltării; a" 

ceste planuri trebuie întocmite în 
fiecare unitate agricolă, cu cca. 15 
zile înainte de începerea recoltării, 
în funcție de suprafața de recoltat, 
de specificul utilajului si felul ce
realelor. Lucrările respective se vor 
eșalona dună evoluția maturizării 
cerealelor. Este necesar să se sta
bilească si itinerariul precis al ate
lajelor si mașinilor, precum si vi
teza zilnică de lucru, tinîndu-se 
seama de folosirea rațională si în 
întregime a tuturor forțelor si mij
loacelor de lucru.

In scopul utilizării la maximum 
a capacității de lucru a utilajului 
agricol și scurtării perioadei de re
coltare, se recomandă să se folosea
scă cuplurile si agregatele de ma
șini cum sînt. de pildă: agregatul 
simolu format din două secerători- 
kgători acționate de un tractor 
K.D.-35, agregatul complex din- 
tr-o secerătoare-legătoare. greblă 
mecanică si dezmiristitor si altele.

In anul acesta, estg necesar să se 
acorde mai multă atentie si așeză
rii clăifor si naielor în rînduri drep
te dună secerătorile-lcgători si com
bine sore a sc înlesni începerea 
imediată a lucrărilor de vară a so
lului.
’ Recolta de cereale din anul acesta 
sc anunță a fi pest* tot bogată. Ea 
poate fi strînsă la timn si fără pier
deri dacă timnnl nri^nic si forțele 
de lucru vor fi folosite cu chibzu
ință.

BRIGADĂ A 3-A

La prlnz, membrii brigăzii a 3-a se string lingă 
vagoanele de clmp. Aci, bucătăreasa pusă la dis
poziție de către gospodăria colectivă din Roml- 
neșli, te servește o masă gustoasă...

DE IA S.M.T. BĂRCAHEȘTI
i .....  .J

O rodnică activitate desfășoară în aceste zile 
pe ogoare, mecanizatorii din brigada a d-a de la 
S.M.T. Bărcănești, regiunea Ploești. lată-l pe in
ginerul Berciu Ion. cercetind împreună cu șejul 
brigăzii, Minoiu Mihai șt cu brigadierul Martr. 
Ion de la gospodăria co'ectivă Romînești, calita
tea p-așilei mecanice, executată de către tracto
ristul Predescu Ion.

Mecanizarea lucrărilor grele din zootehnie

6 S. M. T.-uri execută

Toată atenția lucrărilor 
de zonare a producției agricole
Acțiunea xle zonare a produc

ției agricole sc desfășoară in 
toate regiunile țării pc baza te
maticii și a planurilor dc rpăsuri 
elaborate de Comisia de zonare a 
producției agricole din Minis
terul Agriculturii si Silvicultu
rii.

Unul din obiectivele tematicei 
este stabilirea profilului agro- 
economic al comunelor. Scopul 
acestei lucrări este dc a realiza 
o asemenea profilare a comune
lor. îneît. folosindu-se in mod ra
țional condițiile economice și 
naturale de producție locale, să 
sc asigure o repartiție iustă pc 
teritoriu a ramurilor dc produc
ție și a culturilor agricole, iar 
ca rezultat, obținerea de produc
ții mari si'de bună calitate.

Stabilirea profilului agro-eco- 
nomîc constă in cercetarea con
dițiilor actuale in care sc reali
zează producția, precum si a 
posibilităților reale de modifi
care a acestor condiții, in vede
rea obținerii în viitor a unei pro
ducții tot mai sporite.

In urma măsurilor luate dc 
către Comisia centrală de zonare 
a producției agricole, lucrările 
din faza I-a a etapei a II-a — 
adică desfășurarea indicatorilor 
rezultați din etapa l-a dc la zo* 
nelc raionale la comune — 
n-au fost încă terminate în re
giunea Iași. Cluj. Timisoara și 
Bacău.

Lucrările fazei a doua din 
etapa a ll-a. adică profilarea a- 
gro-economlcă a comunelor, au 
încenut in toate regiunile, cu ex
cepția regiunii Iași. Lucrările 
fazei a doua din etapa a doua

sînt mai avansate în regiunile 
Autonomă Maghiară. București, 
Plocsti. Galati si Oradea.

In unde regiuni, pc lingă fap
tul că nu s-au repartizat cadre 
suficiente pentru subcolcctivelele 
dc lucru de la comune, sînt 
schimbați deseori îndrumătorii 
raionali, ceea ce constituie o 
greutate în desfășurarea lucră
rilor. De asemenea, pentru anu
mite comisii regionale acțiunea 
de zonare a producției agricole 
nu constituie o preocupare, in
tensă. lucru ce reiese din însăși 
activitatea comisiilor respective. 
Asa este, dc pildă, cazul comi
siilor regionale Clui (care dc la 
data de 15 martie a.c. nu s-a 
mai întrunit pentru a rezolva o- 
perativ problemele legate de bu
na desfășurare a lucrărilor) si 
lași (care si*a început practic 
activitatea abia în luna mal).

Fată de mersul lucrărilor și 
de sarcina de mare răspundere 
pc care o au comisiile regionale 
și raionale dc zonare a orodu> 
țici agricole in executarea lucră
rilor din etapa a ll-a. este ne
cesar ca vicc-prcsedintil sfaturi
lor populare regionale si raio
nale. care conduc aceste lucrări, 
să ia urgente măsuri pentru asi
gurarea cadrelor necesare exe
cutării lucrărilor. In același 
timp, ei trebui? să antreneze pe 
membrii comisiilor respective la 
îndrumarea efectivă a subcolec- 
tivelor de lucru de la comune, 
astfel ca lucrările să poată fi 
executate la un nivel tehnic co
respunzător si în termenul sta
bilit.

Ml-——-
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Crește ritmul cooperativizării 
In raionul Tulcea

TULCEA, (dc la corespondentul 
nostru)

In aceste zile în toate comunele 
și satele raionului Tulcea singurul 
raion nccooperativizat în întregi
me din regiunea Constanta — se 
desfășoară cu intensitate munca 
de cooperativizare completă a agri
culturii.

. Echipe de agitatori formate in 
măre parte din colectiviști și înto
vărășiți. desfășoară o susținută 
muncă de lămurire în rîndul țăra
nilor muncitori, pentru ca aceștia 
să intre in gospodăriile agricole co
lective sau întovărășiri. De la 1—5 
iunie au intrat in gospodării agri
cole colective și întovărășiri agri- 
cole peMc 600 de familii de țărani 
muncitori. |ar de la 6—10 Iunie 
peste 1.200 dc familii.

Zilele acestea .comuna Valea Nu- 
carilor și Ada Marinescu au fost 
jtomplet cooperativizate. Cu acea
sta numărul comunelor coniplef’
-------

cooperativizate se ridică la 11. De 
asemenea, numai într-o singură zi, 
in comuna Bestepe 181 de familii de 
țărani muncitori au intrat in înto
vărășirea agricolă.

Pînă in ziua de 17 iunie, raionul 
Tulcea era coopcratlvizal în pro
porție de 67 la șută,

------- ------------

O nouă cooperativă • 
de producție cu rentă

In comuna Rusăncțtii de Sus, raio
nul Balș, regiunea Craiova, s-a inau
gurat duminica trecută o nouă coope
rativă agricolă de producție cu rentă, 
în care au intrat 30 de familii de 
țărani muncitori cu 76 hectare de pă- 
mint și 5 atelaje. Noua cooperativă 
dispune, de asemenea, de două fierăs
traie mecanice $i un atelier dc fieră
rie. Membrii cooperativei au hotărit 
să împartă venituri în proporție de 
25 la sută după calitatea și cantitatea 
dc pănitnt, iar restul de 75 la sută 
după zilelc-muncă efectuate.

r nu și preocupare
cltori în executarea grabnică a lu- 
'crărUor respective. De asemenea ne
glijențe se fac vinovați tehnicienii 
agronomi care îndrumă comunele 
Grăsani. Horia. Răzvanl, l. C. Pri
ma si altele.

Nici stațiunile de mașini și trac
toare din raion nu contribuie In 
măsura cuvenită la executarea in 
bune condiții a lucrărilor de între
ținere a culturilor. De pildă, S.M.T. 
Horia a prășit mecanic doar 76 ha, 
S.M.T. Frăsinet 92 ha, iar S.M.T. 
Leh'.iu abia 18 ha. Nu este mai 
puțin adevărat că atil din vina 
conducerilor stațiunilor respecti
ve cit și a organelor tutelare, 
S.M.T.-urile din acest raion au 
contractat t pentru ■ ’ prășii mecanic 

.suprafețe cu mult mai mici decît 
posibilitățile pe care le au.

Culturile ' prăsitoare din raionul 
Lehllu pot da . o recoltă bogată și 
ar fi păcat ca aceasta să nu fie reali
zată din cauza neexeculărîi la vre
me a lucrărilor de întreținere. Or
ganele agricole comunale și raio
nale au datoria să ia măsuri grab
nice pentru evitarea oricăror pier
deri de asemenea natură.

P. IONAȘCU

Există condiții... da
In raionul Lehlitt, lucrările de 

întreținere a culturilor prășitoare 
sint mult fumase in urmă și 
se desfășoară intr-un ritm ne
tăgăduit de încet. De pildă, pînă 
acum citeva zile, din cele 39.124 
ha insămințale cu porumb au fost 
prășite o dată numai 29.114 ha, iar 
de două ori abia 1.830 ha. Supra
fața de 2.460 ha cultivată cu bum
bac n-a fost prășită in întregime 
nici măcar o singură dată..

Este știut că o prași’.ă făcută la 
timp prețuiește cit. o ploaie bună, 
cînd vremea e secetoasă, și cit un 
îngrășămint bun, <cind timpul este 
ploios. Si intr-un caz și in celălalt-, 
o prașilă poate aduce, la porumb.- 
de pildă, un stior-'<de rtcdll&de cca 
200 kg la ha. Aceasta însrmngazii 
că din cauza neeMCUttfril la. vremi; 
a unei prășite pe întreg raionul se\ 
poate pierde o cantitate de aproape 
800 vagoane 'de porumb. ' ■ , /

Cui se dqtorește dare rămlnerea 
în urmă a raionului Lehllu in ceea 
ce privește întreținerea culturilor?

In primul find tehnicienilor și in
ginerilor agronomi care nu contri
buie cu toată forța lor de convin
gere la mobilizarea țăranilor mun-

Sprijin, îndrumări coicrete, 
nu dispoziții de la centru

...Tov. Rusu, vicepreședintele sfatului popular raional Negru Vodâ. i 
tăcea Privea doar cu coada ochiului către Iov. Pateu- secretarul cu 1 
problemele agrare ale comitetului raional de partid. Nu pricepea unde ! 
vrea dlnsul sa ajungă. Secretarul relua lirul vorbei: i

Ce (ie nu-f/ place altuia nu-i Iacei Bine zice proverbul! $i 1 
colectiviștii din raionul nostru vor și ci să se simtă stăplni in gos- ! 
podana pe care și-au I6cut-o puternică și bogată, prin muncă plină i 
de Vrednicie. Dar dacă vii d-ta. organ raional, și in loc sâ le dai o i 
îndrumare, o povață bună, te apuci sâ comanzi in casa lor, n-au ! 
dreptate oamenii să se supere i lată, am aici copii dupâ niște adrese 
trimise de comitetul executiv al sfatului popular raional sau do secția 
agricolă, către conducerile unor gospodării colective. Să citim citeva 
din ele:

-Și secretarul alese la intimplore o hlrtie. Era adresa nr. 6515 prin 1 
care gospodăria agricolă colectivă din comuna Comana se obliga să ! 
care 5 camioane de nisip la... reședința raionului. Li se tixa colecti- ! 
viștiior și termen de executare. Se atrăgea atenția că In caz de ne- r 
șupunere vor primi sancțiuni. Printr-o altă adresă, secția agricolă 
obliga gospodăria colectivă din Chlrnogenl să cultive „supraiețcle de J 
legume specificate In tabelul alăturat*. Și așa mat departe. ț

„Ce înseamnă aceste dispoziții cu caracter obligatoriu date de 5 
/a raion, continuă tov. Pascu, decît o călcare nelngâduită a demo- 5 
crațiet Interne a gospodăriilor colective. Vrei să i ajuți, sau al nevoie < 
. C> a,tU‘?rUr! ,Orf DeP,asedzd-lg în gospodărie, allă-lo necazurile- slă- J 
tulește-i. Dacă statu-i bun, Iii sigur că oamenii îl vor urma. Dacă al S 
^evolePentru treburile raionului de un camion al gospodăriei stai 

Șons,,iu'dc conducere, vezi care s problemele legate de 
producție și m caz că mașinile sint libere, cere-le una cu Împrumut. 
?n^nU/h^a?da ’â tf 9C trlmiia ,a raion- Nu da dlsPnrHil cu ca
racter obligatoriu consiliului de conducere, căre i subordonat numai 
drenmt ince'ca conduci gospodăria. Ei înșiși au
dreptul să-și hotărască soarta. Vor să se simtă stăplnj in casa lor*.

9 'm P nâ !a. Ora aceasla dac0 lov- Rusu a Înțeles bine lllcul 
nu b»e L9eCre OrUUL P°Ct6 dn' a,uncl !n ra,onul Hegru Vodă desigur 
nor ^n^nmalJemna a ,nc(i,cdrl ale ^mocrației interne a gospodări- ] 
ilor colective din partea otganelor raionale. y H J
>n nlcl“unea°l't "aJon â/’X/' """ P°°"‘ “ »

GH. JANGOCIU J

Agregatul de tuns 
oi RSA-12. de la 
S.M.T. Ciulnița. lu
crează la gospodă
ria colectivă „Prav
da" din comuna Po
iana. raionul Călă
rași, sub îndrumarea 
șefului de atelier 
I. Georgescu.

In fotografie, trac
toriștii — colecti
viști in timpul lu-

CIECTROMECANI
<4

Din fruntași, codași

S.M.T.-urile din țara noastră au început să exe
cute de curînd o nouă lucrare mecanizată : tunsul 
electromecanic la oi. Șase S.M.T.-uri, din regiunile 
Baia Mare, București, Constanța, Calați, Oradea 
Timișoara, fac în prezent tunsul oilor la unitățile coo
peratiste deservite, cu ajutorul agregatului sovietic 
R.S.A.-12.

In vederea transportului pe teren și montării agre
gatului la locurile de muncă, la S.M.T.-Ciulnița, re
giunea București, a fost amenajat un vagon-dormitor 
care este remorcat la un tractor rutier. In timpul 
exploatării agregatului, cele 12 mașini de tuns îm
preună cu electromotoarele fi comutatoarele respec
tive, sînt montate ne niște suporți așezați pe trei din
tre laturile vagonului-dormitor, astfel incit punerea în 
funcție a agregatului și pregătirea pentru deplasare 
in altă gospodărie, durează maximum o oră.

La S.M.T-urile Cărei, regiunea Baia Mare, și Ceja, 
regiunea Oradea, agregatul a fost montat pe o re
morcă acoperită și respectiv pe un atelier mobil.

Tunzătorii au fost recrutați dintre colectiviștii care 
știu să tundă cu foarfece, cum este cazul la S.M.T. 
Cefa — Oradea, sau chiar dintre tractoriști, urmă- 
rindu-ss mai ales crearea în fiecare S.M.T. de cadre 
proprii de tunzători.

La S.M.T. Ciulnița se folosesc tunzători din gos
podăria agricolă colectivă „9 Mai" din comuna Draga- 
linn, raionul Călărași, și tractoriști colectiviști.

S-au evidential în această muncă colectivistul tun- 
tător Ifrim Dușcă, tractoriștii Căzaru Stei ian, Nico- 
lae Neacșu, Badea Marin și Grigore Aurel.

$i la S.M.T.-urile Cărei, .'regiunea Baia Mare, ji 
l'aurei,. regiunea Galați, s-a acordat toată atenția ex
ploatării corecte a agregatului, instruindu-se din, timp 
cei nun buni mecanici. La S.M.T. Cărei, cu zece zile 
înainte de începerea perioadei de lucru, tunzătorii au 
fost instruiți pe oile care erau destinate sacrificării la 
abator.

Trebuie arătat însă că la S.M.T. Ciulnița nu s-au 
luat suficiente măsuri pentru instruirea tunzătorilor și 
a mecanicilor. Astfel, agregatul nefiind controlat în 
permanență unii tunzători urmărind să tundă cît mai 
multe oi neglijează calitatea tunsului,* far mecanicii 
care trebuie să asigure exploatarea corectă a mașini
lor nu au fost suficient pregătiți pentru asigurarea 
folosirii raționale a agregatului. Din această cauză nu
mai după tunderea a 700 de oi cuțitele și pieptenii 
mașinilor de tuns prezintă uzuri avansate și aceasta 
datorită frecării prea puternice a cuțitului- pe piep
tene (provocată de strîngerea la maximum a șurubu
lui de reglare), din lipsa uleiului pe suprafața glisantă 
a acestora, cît și din cauza ascuțirii necorecte a cuți
telor și pieptenilor.

S.M.T.-urile care au fost înzestrate cu agregatele 
electromecanice de tuns oi au datoria ca printr-o ex
ploatare rațională a agregatului (respectind îngrijirile 
tehnice conform instrucțiunilor trimise de Direcția Ge
nerală S.M.T.) să acorde toată atenția executării în 
bune condiții a acestei noi lucrări, pentru a veni ast
fel cit mai mult în sprijinul unităților agricole coope
ratiste din raza lor de activitate.

Ing. GH. NEGULESCU

în _
măvară, stațiunea de 
mașini și . tractoare 
Huși s-a situat tot 
timpul în fruntea în
trecerii dintre S.M.T.- 
urile regiunii lași.

Altai însă situația 
în stațiune1 
preajma 
stringent 
Din rîndul 
S.M.T.-Huși

campania de pri-

acum, in 
începerii 

recoltelor, 
fruntașilor 

a ajuns în
cel al codașilor. De 
ce ? Pentru că mecani
zatorii din stațiune a- 
bia au reușit pînâ zi
lei© trecute să repare 

de batoze din colo 
planificate (la 20 
batoze nefăcîndu- 

nici măcar consta-

33
64 
de 
se 
țările necesare întoc
mirii devizului de re
parații), 9 dezmiriști- 
toaro din 25 existente 
și abia 40 pluquri de 
tractor din 73. Totoda
tă, se făcuse revizia la 
numai 22 de tractoare 
din cele 73. Se pune

Întrebarea: De ce s-au 
obținut atit de slabe 
rezultate ?

Pentru că,— răspun
dem noi — conducerea 
S.M.T.-ului, In frunte 
cu tov. director Mihai 
Trofin, s a culcat pe 
laurii dobîndlți in 
campania de primă
vară. D© altfel și In 
prezent tov. Trofin răs
punde cam în felul ur
mător atunci cînd este 
întrebat cu privire la 
pregătirile S.M.T.-ului 
pentru muncii© de re
coltare :

— Nu ducem nici o 
grijă... La noi treaba 
merge bine. încet, dar 
bine I

.Grozav de bine* — 
ar mai lipsi să spună 
tov. director, căci pînă 
la începerea recoltării 
maj sînl doar 
de zile, iar In 
Huși ma{ sînt 
parat aproape 
tate din mașini.

15—20 
S.M.T. 
de re- 

jumâ-

O vină principală 
fată de pregătirea uti
lajului agricol revine 
și tov. ing. Ion Roșu, 
mecanicul șef al stați
unii, care deseori lip
sește de la atelier 
slnd ca lucrul să 
desfășoare la voia 
tlmplării.

Este necesar ca 
S.M.T. Huși să se 
de Îndată măsuri pen
tru buna organizare a 
reparațiilor. In acest 
scop se impune ca me
canizatorii de la bri
găzi care au terminat 
de executat lucrările In 
clmp să fie chemați in 
stațiune pentru a ajuta 
la revizia și repararea 
mașinilor agricole ne
cesare in campania de 
vară. Iar exemplul de 
vrednicie să porneas
că In 
de la 
țJunlL

B.

lă- 
se 

In-

la 
ia

primul rînd chiar 
conducerea sta-

GHEORGHE

Stropiri de vara în livadâ
Folosind experiența anului trecut, cînd stropind pomii în timpul 

verii au obținut la recoltare o-producție de 8 vagoane de prune, mem
brii gospodăriei agricole colective ..Progresul" din Făcăieni. raionul 
Fetești, au hotărî! ca și in anul acesta să Iacă stropiri de vâră în li
vada de pruni Astfel, numai in 5 zile, două echipe compuse din cîte 
trei oameni — folosind nomn? duble — au reușit să stropească romii 
cu soluție Ecatox, emulsie D.D.T. si arseniat de calciu oe o suprafață 
de 22 de ha.

C. FRINCU 
corespondent

s Ă G E T a
TilLtriu Daub'”r. din comun. Belting, rOin. 

d'Șl a c/iemat m repetate rindun de către into-â- 
d‘h dungi ca să i aiute. nu s-a deolasat niefodaid

acolo, sub pretext că... nu suportă drumuăle grele l

\ /

?r'rmJ\\î?nC,m'al: PăI* d°d ,DSf,rȘit "" VOnit’ “ asemen«a Hori mj

(Desan de NIC. NTCOLAESCU)

r



Inginer sa r

Ic

parcele.

toate cli 
vrtun fir

?
I
>

x
9
f.

urtci albine? 
o fâmi lie ?

irtgihteră parcă c de 
Sfecuieni. A îndrăgit 
munca âceâsta, Incit

porumb.
acorda ma*i multe men- 
primite.

serie di întrebări:

Abia se Ihglnă zluâ cu noaptea. 
Printre rindurile de vârză, ori de roșii 
răsădite hu de mult, pășește cu băgare 
de seamă tinăra ingineră Ecaterina 
Tiron, aplecindii-Sc cu grijă la flecare 
fir ce i. se pare că nu s-a prins bine. 
Răsadurile astea au trecut, toate prin 
mină ei. au fost cercetate 
luare aminte, ca nu cumVa 
să fie âtfos de vreo bdâlă.

Cinipul de experimentare care ține 
de Comisia de stat pentru încercarea 
soiurilor nt> este marc — are zeci: 
hectare — dar pătcHefe cu diîerite so
iuri de Toșii, "ârză, fâsole makăre și 
morcovi, cet o grijă deosebită.

tocă din iarnă, inginera s-a lligri- 
jit să procure semințele de care avea 
nevoie și apoi s-a zbătut sa obțină la 
timp scindările și geămurite pentru 
răsadniță, să dea pămintului ingrășă- 
mînttrt de care are nevoie fiecare le
gumă tn palrte. Nu 1-a fost ușor căci 
ca singură răspunde de toate, pină Și 
de angajarea zrlierilor. Și pentru mun
cile acestea migăloase eMe nevoii- de 
mulți zilieri. E drept că conducerea 
gospodăriei de stat Secuieni, regiunea 
Bacău, o ajută de cite ori are nevoie.

Totuși, de acest centru răspunde ea. 
și răspunderea este mare. Iar Inginera 
este la tnceputill fabricii el practice.

Ihgincrș Ecaterina Tiroh riu lucrea
ză de multă Vreme aici, la gospodăria 
de stat Seculeril; dc.abla dlh âuguSt 
trecut. S-a speriat puțin clhd a atUt 
că este numită ihgfrieră la un centru 
de așa mare Ifapnttanță perithi eco
nomia țării. Șl s-a întrebat: ..Dart 
voi putea face față âteVtci munciJ" 
Dar Ecaterina este absolventă a Aca
demiei Timiriaztv din MoscoVa! Sta
tul a trimf$-o acrtln. $1 statul a avut 
încredere Irt puterile ei. De Ce să nti 
albă șl ea ? ... Și-a pus âșâdar Ih gea
mantan toate cUrsiirlie de care S-a fo
losit la Academie și a apUcât drumțil 
Secuienflor. ĂjUh'să aîcî, .s-â bus de 
indată pe treabă. Iri clipele dfe răgâfc, 
mai răsfoia cursurile sau cferctta tu 
atenție, manualele. Iri Iarnă a inefeput 
să trudească, Uneori piuă la âl itfeflea 
cintat al cocoșilor, lâ traductrta unora 
dintre faânUatolfe cele inal necesare 
tnuh'cli ei...

Acuiri tinăra 
cind luiWta lă 
atit dt mult

Insulâ artificială 
pentru protecția 

pâtârifor
In mijlocul lacului 

Neuchâtel (Elveția) o 
apărut o insulă nouă 
întinsă pe o suprafață 
de 100 metri pălrați. 
Ea a fost cbhstruitd 
din balast și granit, 
intr-o pozifie ferită de 
curenți și valuri. So
cietatea pentru Stu
diul și Protecția pă-

constructorii au săpat șl 
fundul unei mări arti
ficiale. Pe măsură ce 
apa A Început să umple 
fundul

la

eu aju- 
instalații 
încălzire, 

irigare, 
Idate tlt-

Pentru fondul central 
de cereale al statului

sărilor din Elveția a 
construit această insu
lă pentru a oieri un a< 
ddpost sigur păsărilor 
din toate speciile, al 
căror număr începuse 
să se Împuțineze. Pe 
insula artificială au 
fost plantate tlorl $1 
feluriți arbori. Ince- 

plnd din primăvara a- 
ceasta insula a' început 
să fie populată de noii 
ei locuitori.

Primii locuitori 
ai mării 

artificiale
Se știe că la con

struirea uriașei hidro
centrale din Kulblșev 
(Uniunea Sovietică)

f
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obișnuește să spună uneori: „Am sen
timentul că plantele astea siht copiii 
mei. Doar că nu vorbesc cu ele !‘‘

Intr-adevăr, ea îngrijește de aceste 
plante ca de niște copil. De cind a se
mănat sămința în răsadnițe și pină la 
răsărirea roșiilor, niciodată nu au 
apucat-o zorii zilei acasă, in așternut, 
ci aici, aplecată peste geamurile în
velite cu rogojini. „E oare destul di 

oare normal? 
aer lat î 
noastră.

velite cu rogojini. „E o, 
cald ? Sftntlhța a încolțit 
Plantele au rtare destul 
ce o preocupa pe inginera

Apoi, după plantarea In cimp. iat-o 
din nou neobosită printre

Elevele centrului agricol nr. I Ro- 
mah — venite in oțactică aici — au 
multe de invățifl de la tlnara absol
ventă a Academiei Timirlazev. Ori de 
cite ori stă de vorbă cu ele inginera 
are grijă să le insufle dragostea pen
tru micile plăntuțe. să le sădească in 
Inlntă conștiinciozitatea pentru munca 
pi care o vor face toată viața for. 
Spune ea uneori. îmbrățlșind cu pri
virea tarlaua de un verde primăvăra
tec : „de conștiinciozitatea cu care 
vom îngriji plantele — cu care vom 
sorta, vom cintări recolta, de grija cu 
care vom atifecla soiul cel faal bun. 
va depinde bogăția de legume de măi 
tirziu. aici irt Moldova"...

înaltă, sprintenă, cu părul negru 
lăsat in voie pe umeri, inginera nu se 
prea deosebește dintre elevclc-practl- 
carile. Pare și ea o fctlșcâhă. Dar pri
ceperea cu care-și organizează munca, 
dragostea cu care se ocupă de flecare 
plantă in parte, dovedesc uh om ma
tur, un om cu o serioasă pregătite pro
fesională, care se străduiește zi șl 
noapte să puna la indemlna eospo- 
dărillor de stat, gospodăriilor colective

In dorința de a-i stimuia pe cMitorii Ziarului nostru să stn 
dieze pe scară cit rtlai lărgă lUcrăfile apărute sau cele ce apăr 
din domeniul agro zootehnic, continuăm concursul de întrebăr 
Intitulat _,$tl|l să răspundeți ?"

Răspunsurile se vor trimite pe adresa ziarului nostru în 
termen de două ^aptăminii de l<a data publicării lor, cu mențiu
nea : „Pentru concurs". Ele trebuie scrise citeț și sertinate ti» 
se poate de descifrabil, Indicîhdu-M! htupățlă $t âdfesa concu
rentului. La încheierea concursului, care va dura trei luni, cîr.o 
vom publica și răspunsurile exacte, cîștigătorii vor fi stabiliți 
ne baza punctajului obținut.

Pentru cele mai multe răspunsuri exacte se vor aoorda :
Premiul I — un aparat de radio.
Premiul II — un patefon.
Premiul III — o mașină de bătut 

to afară de cele trei premii, se vor 
țiuni, pe baza exactității răspunsurilor

Publicăm mai io6 a doua
• Cit trăiește o albină?
• Cite ouâ depune matca
• Cite albine formează
• De unde slnt aduși sporii (sămirița) ciupercii care provbacă 

rugina galbenă a cerealelor ?
• Cit sînt de mari virusurile plantelor?
« Cit de mari ș| de grele slnt bacteriile ?

Prea puțin față
Intelegind sprijinul ce li se acor- 

dă prin Hdtărirea Consiliului de 
Miniștri privind condițiile de con- 

I trdclare a cerealelor, zeci de mii de 
I prodit'cdfbri din întreaga fard in- 
i cheie cont rade cu cooperativele să

tești și cu întreprinderea „Recolta" 
petitrti vinzarea cerealelor.

Și în raionul Negrești unitățile 
cooperatiste au încheiat nenumă
rate contracte pentru cumpărarea 
unor însemnate cantități de cercate. 
— raibhul sllUindtHse fruntaș pe 
regiunea iași.

Din păcate însă nu toate unitățile 
cooperatiste din acest raion au în
țeles să-i sprijine pe producători in 
încheierea contractelor, să-i lămu
rească âsUpra avdntafelor pe care Ic 
oferă Hotărilva.

De pildă, cooperativa Drăgușeni. 
I Deși fărâmi din această comand 
, dti rrtuftcil la tinip pdmintul. reu

șind să insămințe2e numai cu grîu 
peste 510 ha. fottiși cooperativa 
nu â înțeles să-i ajute pentru a be
neficia de avantajele contractări
lor.

Tovarășul Mitică Butnaru, preșe
dintele cooperativei, nu a organlzdt 
popularizarea hoidririi Nr. 549 in 
rindurile largi ale țăranilor munci
tori. S-au ținut numai două adu
nări obștești și cu aceasta iov. preșe
dinte s-a declarat mulțumii. Nu a 
organizdt nici echipe care să stea 
de vorbă cu producătorii cărora să 
le explice ce avantaje au dacă în-

de posibilități
cheie contracte pentru vinzarea ce
realelor. De altfel, membrii consiliu
lui de conducere — in afară de 
președinte vicepreședinte — nu 
au încheiat contracte, și n-au dat 
astfel exemplu personal.

Deși unii membri cooperatori au 
încheiat contracte, ca de pildă. Gh- 
Cpsmei, Hrișcă Theodor (pentru 
cite 1.000 kg), ei nu au fost an
trenați pentru a sprijini munca de 
contractare.

Tov. Mitică Butnaru in loc să 
organizeze munca așteaptă ca în
cheierea contractelor să se facă de 
la sin,e. Iată de ce in decurs de 25 
de. zile, cooperativă Drăgușeni a 
încheiat contracte numai pentru 
12.500 tone griu. Nu e de mirare 
că eboperativa esle codașă pe ra
ion.

Activitatea slabă a acestei coo
perative se datoteșle și instructo
rului șef de organizare a uniunii 
raionale Negrești, — tov. Pisalcă 
Njcolae. Deși a primit sarcină din 
partea Comiletului de conducere al 
uniunii raionale de a îndruma co
operativa Drăgușeni. el. a trecu! o 
singură dată prin cofnună și a- 
tunci în fuga bicicletei...

Conducerea cooperativei Drăgu
șeni trebuie să-și îmbunătățească 

I activitatea, tinînd seama că aci e- 
' xistă posibilități economice, și deci 
; țăranii muncitori pot să închei# 

contracte pentru a vinde sfatului 
I însemnate cantități de cereale.

I. GRÎNARU

CONTRACTE IN ASOCIERE
Iri ultimul timp un

tice s-a trecut și 
popularea ei r.u pești. 
Zeci de mii de crapi a- 
dulți. precum și altă 
numeroase soiuri dfe 
pești, au fost aduși âci 
din Astrahan. De ase
menea. sute de mi| de 
crapi mici crescuți in 
bâzfnul Volgăl au fost 
introduși 
Kuibișcv 
înmulți.

Toate 
pămîntulul

ansamblu de 
uriașer unde, 
tonii unor 
Speciale de 
ventilație și 
s-âu croat
rtifele ^xistfehte pe glo
bul pămîntesc.

Cdhdițille climate 
rice care pot fi 
prodUSe Artificial 
serte merg dă lâ 
mai asprii clithăț 
lat — ihihus 70 
de — pînâ la climatul 
tropical cel mai cald.

Gheață contra^, 
frigului

Pomiculforij din Al
toiul de Sud (Austria) 
s au aflat pe la mljto-

re
in 

cel 
po- 

gra-

în mărea dirt 
pentru a $«

In regiunea Mosco
vei a fost pusă în 
funcțiune o interesan
tă inovație a savanțl-

lor sovietici numită 
,.Fitotron“.

„Fitotrdnul” este un

dărillor de stat, gospodăriilor coT 
și celor individuale din Moldova cele 
măi bune șl mai productive soiuri de 
legume.

VERA HUDICI

AJUTOR
„S-a stricat tractorul ? Val, 
Fd-i injecție c-un pai! 
Dă-1 un țoi de motorină 
Și-un grăunț ca aspirină I*

Toatâ lumea fac» hat. 
Numai Anei i-e necaz I 
Dragul ei nu este-n state 
O ș âibiță să repare ?
Ș| călind să-1 iasă-n cale 
!l toi dă mereu tlrcoate.

Cineva un 2von aruncă :
— Aii văzut ? L-a sărutat!...
— Sărutat? Te ai înșelat t 
Nu vezi că-1 alulă-n muncă ?!

PETRE POPA

cttl lunii mal în față u-
n»i man primn|dli. Un 
văi do frig a bihtull cu 
putere în regiunea lor, 
amenluțind cu distruge
rea pomii in floare.

Pentru a preveni a- 
ceastă nenorocire ei 
au recurs la o soluție 
originală. Cu ajutorul 
unor furtunuri prevăzu
te cu sile, el au plouat 
artificial pomii. Cara
pacea de qhiață ce s-a 
format in urma gerului 
a ocrotit pomii pină la 
sosirea căldurii.

Dr. Emil STrbu:,, Combaterea slrongilozei la ovine"

în

grup de uroducători 
agricoli din comuna 
Plopu, regiunea Ga-

J
Un comitet de părinți 

activ
Pe Ungă școala de 

mima Ponor, raionul 
nea 'Cluj, desfășoară 
tiuitatc comitetul de ______
care fac parte tovarășii Maier Teo
dor, Vlad Victor, Fior ea Ion și al
ții. Din inifiativji comitetului 
părinți, s-a amenajat o fintină 
grădina școlii. Fintina a fost 
striată prin muncă voluntară 
Iov. Cristea Constantin și Petrul 
llarie.

7 ani din co- 
Al ud. rog iu- 
o intensă ac- 
părinfi, Jtin

de. 
în 

cori
de

IOSIF BARB 
corespondent

Broșura „Combaterea strongllozei 
la ovine” de dr. Emil Sirbu, apărută 
îh Biblioteca Agricolă sub îngrijirea 
Editurii Agrosilvice, vine să comple
teze la timpul potrivit cunoștințele 
necesare tuturor crescătorilor de o- 
vine. in lupta pentru lichidarea a- 
ceste! grave boli. La alcătuirea căr
ții, pe lingă expunerea clară a fie
cărui capitol în parte, autorul a a- 
dus o contribuție personală îmbo
gățind descrierea temelor prin nu
meroase și reușite planșe, care fac 
mal clară descrierea bolii.

Cartea cuprinde trei capitole,
care sînt descrise formele de slron- 
glloză inlllnile ia ovine precum și 
măsurile ce trebuie luate pentru pre
venirea și combaterea ei. După ce 
in partea Introductivă se arată ce 
este slrongilora, autorul descrie fie
care iormă de boală. In primul ca
pitol el vorbește despre strohglloza 
pulmonară a oflof, cunoscută de la 
o regiune la alta sub numele de 
mătase, gușă etc. In continuare se 
arată cine anume produce această 
boală și cum se Îmbolnăvesc oile. Cu 
acest prilej, -autorul subliniază că 
boala se răspândește prin larvele de 
strong!li ce se găsesc In lirele de 
iarbă din jurul pâșunelor inundate, 
a Bmircurilor, bălților etc.

Urmează apoi descrierea semnelor 
bolii, care neîngrijită la timp, duce

la moartea animalului. Tot In 
acest capitol autorul descrie ih amă
nunt cum trebuie să se Iacă trata
mentul bolii, subliniind astfel nece
sitatea aplicării tratamentului la oi 
atunci cind boala nu este prea inain- 
tată. Capitolul al doilea tratează des
pre forma de strongiloză gastro-in- 
testinală intilnilă la ovine, in con
tinuare, autorul arată modul cum se 
îmbolnăvesc oile, precum și semne
le bolii. Demn de subliniat este că 
la acest subcapitol autorul reușește 
să explice diferențierea semnelor de 
boală de la o formă la alta, indicînd 
în mod practic toate procedeele de 
tratament folosite. Ultimul capitol, și 
cel mai important — anume „preve
nirea slrongilozel pulmonare și a 
slrongilozei gaslro-intesllnale" —ne 
înarmează cu metodele de lucru cele 
mal eficace pentru prevenirea slron
gilozei la ovine. Materialul ui» o 
însemnătate deosebită pentru tb/i 
crescătorii de ol precum și pentru 
tehnicienii zootehniștl și veterinari 
core lucrează In acest domeniu.

Broșura, car» costă 0,75 lei. o reco
mandăm In mod deosebit crescători
lor de oi, precum șl tehnicienilor 
din gospodăriile colective șl de stat 
ca fiind de un real lolbB.

Ine. T. B1LBIIE

sătească

A’1. s-au asociat neit- 
vinde statului

surplusul lor de ce
reale. Ei au contrac
tat cantitatea de

Colectivul bibliotecii sătești din 
comuna Secuicni, raionul Roman, 
in frunte cu bibliotecara Eca
terina Boros. s-a evi-dwițlaț în 
repetate rtoduri datorita activi-

43.B40 kg grîu-secară 
și îloarea-soarclui. 
Printre contractant) 
se nurttără si țăranul 
muncitor Radu Baltă, 
care s-a înscris la 
contract cu 1.160 kg 
de grîu. 1.300 kg de

porumb si 400 kg de 
floarel-soarelui. Din 
arvuna primită el si-a 
cumpărat de la coo
perativă un aparat de 
radio.

GH. JALBA 
corespondent

Despre stupâritul
pastoral

i lingă celelalte avantaje legale de 
mărirea producției agricole lâ hec
tar.

în vederea pregătirii stupilor pen
tru transport, apifcultbril vor examina 
cu 1—2 săptămini înainte de plecare 
starea fiecărei tatntlli și a flecarul 
stup, lufhd măsurile corespunzătoare. 
Cu 2—3 zile înainte de transport sfe 
scot ramele cu multă miere ți cele 
cu faguri noi care se pot rtlpe iri 
timpul transportului. Ramele vor fi 
fixate prin dlstanțatoare ca șl ce
lelalte părți mbbiie ale stupului, Iar 
fagurii cu miere necăpăcltă se scot 
din stup. Se fac apoi ultimele pre- 

i gătiri: scoaterea pndișoarelor șl defh- 
durfelelor, prinderea capacelor, fixa
rea fundurilor mobile și Închiderea 

| urdinișurilor. Apoi se transportă slu- 
' pii la vehicul fără a fi înclinați, așe- 
zîndu-i cu ramele perpendicular pe 
direcția de transport, dacă drumul 
este accidentat — șl paralel. în ca
tul cîhd stupii se transportă pe $o- 

i sele bune.
In ambele caturi se va avea gri- 

! jă ca sitele de aerisire să nu fie 
aștupate, iar blocul, format din stu
pii incărcațl să fie bine prins In 
frtnghii. Transportul se recomandă 

I să se efectueze pe cît posibil noap
tea. La sosire, stupii se așează pe 
postamentul pregătit, iar după o Ju
mătate de oră sc deschid urdinișu
rile, pror:edlndu-se la pregătirea pen
tru cules a fiecărei familii In parte.

Pentru ca stupâritul pastoral să se 
desfășoare In bune condiții, este ne
voie ca această acțiune să fie coor
donată de către organele zootehnice 
regionale și raionale. Acestea au 
datoria să stabilească din timp capa
citatea nectariferă a masivului mell- 
fer fn funcție de numărul familiilor de 
albine, spre a evita supraaglomera
rea unei zone în detrimentul alteia, 
unde producția de nectar ar rănflne 
nevalorificata. De asemenea, In 
scopul pretnttmplnăril bolilor la al
bine se va avea grijă ca familiile do 
albine bolnave să nu fio transportate 
în masivul mellfer.

Ing. DUMITRU GEORGESCU

PraCticatea stupSrituIul pastoral 
la diferite masive mellfere 
cu înflorire eșalonată (salcie, 

tei, floărea-soareltii smeuriș ele) pe 
lingă faptul că sporește producția de 
miere șl ceară din stupim și asigură 
menținerea Capacității de lucru a fa
miliilor de albine, joacă un rol im
portant și fii dcțluntia de polenizare a 
plantelor, la care aceasta se face cu 
ajutorul insectelor.

In vederea obținerii de avantaje 
sporite de pe urma stupărltului pas
toral, institutul de cercetări zooteh
nice recomandă stupatilor să folo
sească culesul de mică intensitate la 
floarea-8oarelub de pildă, cind a- 
ceasta este in vecinătatea stupinei 
— ca fiind mal rehtabii decit folo
sirea culesului de mare intensitate 
(tei), aflat la rtiare distanță de vătra 
stupinei.

Experiențele făcute In această di
recție au arătat cji prețui de cost la 
un kilogram de miete produs la cule
sul de floarea-soarelui a fost de 18 
ori mal ieftin decit In cadrul culesu
lui de tel.

Convinși de însemnătatea folosirii 
acestei metode, un număr mare da 
stuparl, atit din sectorul cooperatist 
cît și din cel individual, au practi
cat anul trecut stupâritul pastoral.

La gospodăria colectivă din co
muna Drăgăneștl, regiunea Pitești, 
<1e pildă, prin aplicarea stupărltului 

. pastoral, planul de miere a fost rea
lizat in procent de 145 la sută. Rea
lizări de seamă au obținut și gos
podăriile colective „înfrățirea", regiu
nea Cluj, „Alta Mare". Regiunea Au
tonomă Maghiară , „Flamura Roșie”, 
regiunea Iași, „Lenauhclm", regiunea 
Timișoara" și altele. De asemenea, 
unii apicultori individuali ca, de e- 
xemnlu, Emilian Stoica și Toma Ne- 
?jhină din regiunea Stalin au ohțlnut 
n felul aresta o producție medie de 

mlere-marhl de peste 35 kg de la 
flecare stup.

Din aceste exemple reiese clar că 
organizarea la timp șl in bune con
diții a stupărltului pastoral asigură 
producții mari de miere șl ceară, pe

tații depuse pentru populariza
rea și difuzarea cărții.

Astfel, în cadrul decadei R.S.F- 
S.R., lucrătorii bibliotecii au orga
nizat o frutftoaSă expoziție cu căr
țile unor renutnlți scriitori ruși $1 
sovietici. De asemenea, la căminul 
cultural, profesoara Gabriela Po
pescu a prezentat în fața a 2-50 de 
țărani muncitori din comună re
cenzia vestitului roman al lui M. 
Solohov — „Pămîrtt desțelenit".

ELENA IBRIAN 
corespondentă

----- ---------
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DULAU-I DE VINA... FABUlI PITICĂ
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Pbate ați auzit că pe i 
Trestian Tudor mă cheamă 
sînt achizitor la I.C.S. 
In comuna Balș, din 
lași. Vreau să arăt că 
toate cite se-ntimplară, 
responsabilului de la bufet e de 
vină. Zău așa 1 Dacă n-ar fi el, 
nifnenl n-ar $11 unde mă aflu. Ar 
putea să mă caute mult și bine 
ăștia câre zic cd merg prosl con
tractările de cereale în comu
nă Balș. Nu m-ar găsi. Fiindcă, 
— spuneți și dumneavoastră — 
cui l-ar da prin glnd să um
ble după mine prin șanful 
șoselei, chiar în față bufetului, 
și să mă dlbuiască sub podișcă ? 
Aș.a-i că nimănui ? Doar dulăului 
fi dă prin gind. Că, uite cum se 
imimplă deobteei:

Eu plec dimineața de-acasă pe 
la ceasul 7. Mă invirl puțin prin 
ogradă, apoi o întind la... treabă- 
Totdeauna îmi zic: azi 
contracte, nu jucărie I O să 
intil pe la cel din deal, să 
de vorbă cu ei. Chiar așa șl 
Mă îndrept către deal. Dar 
drum... bufetill. Și cum dracu' 
gestionarul ăsta de la burei că și 
la 7 șf fiimălate dimineața pune 
mititeii de sfirîie pe grătar. Și- 
trebuie să spun că în ultimele 
zile s-a lăsa! căldură și pe Ia noi, 
prin raion. Va să zică, afară ză
duf, iar înăuntru țuică rece pusei 
la gheață. Eh, ce ziceți? Să' trec 
eu pe acolo și să nu ntă opresc? 
N-ain inima asta. Mă opresc re
gulat, Așa făcui și-acum trei 
zile. M-am oprit doar pentru ci- 
leva minute. Da' aii picat cițlva 
oameni. A tras unul de mine 
și-am încheiat șl un contract: Zi
cea că i din deal. Vedeți? Ie*am 
zis tu, dlnd pe gtt un țoi rece. 
Ce să mai bdl drumul pină la 
voi In a«al? Vorba aia.- dacă nu 
vine Mahomed la... deal, vine 
dealul la Mahomed! Și pe urmă 
am mai cerut un țoi. De, ca o- 
mul bucuros de izbindă! Apoi 
încă unul. Că am uitat să vă 
spun că are la bufet o țuică bă-

mine
I Hi 

Recolta' 
regiunea 

pentru 
dulăul

închei 
trec 
slab 
lac.

frt 
fac»

XX^XXXXXXXXXXXXXXXXXXXfCX

nufrînă să stea mila'n coadă 
alta. D-aia mai luai o țuiculiță 
și-un „mic", că bani am, slavă 
domnului I De la noi, de la l.C.S. 
Recolta,, pentru contracte. Ce să 
mai lungesc vorba! Ce-a mai fost 
nu mal lin minte. De un lucru 
sini sigur: Pe la 4 după-masă 
mă aflam In șanț. De un crac al 
pantalonilor mă trăgea un 
dac, — care avea o dungă

go- 
nea-

gră pe burtă, — Iar dulăul 
tionarului de la bufet, care ...» 
dibăcise cel dinții mă tot miro
sea, de parcă i-ar li plăcut și 
Iul zeama de prund. Acasă am 
ajuns pe înserat. Eram foarte o- 
bosit. Ce? E puțin lucru să te 
lupți cu atîtea țoiuri ? Și toate 
ar fi trecut cu bine, dacă a doua 
zi celor de la miliția economică 
de la raion — care erau in tre
cere prin comună — nu li s-ar li 
năzărit “ -
lac_eu 
perilru 
Mi-au 
dă lei.
deșteaptă. Cind a 
cu cercetare mi-a 
buzunar 1.000 de 
deoparte.

Ei, și a doua zi
în deal. Tot după contracte.
iar s-a îrttîmplat că am dat peste 
bufet. Nu-1 mutasă nimeni de 
acolo. Iar aia, gestionarul, pu
sese din nou mititeii pe grătar și 
țuica la ghiață. Așa că mă cinstii 
iarăși ctl o țuica, două, trei... Și 
la urmă cine bredeți că m-a di
buit din nou sub podișcă ? Tot 
lățosul ăla al gestionarului, de a

ges- 
mă

să mă desepasă că... ce 
cu banii pe care 11 am 
contractele de cereale ? 

găsit lipsă doar vreo 500 
Că I}Fvastă-mea !l femele 

văzut că iese 
viril repede In 
lei puși de ea

am pornit-o Iar

xxxxxxxxxxajoc-XxxxXxxx

ajuns vorba pină la raion, lă Tg. 1 
Frumos. Ml-au trimis Întrebare 
șefii mei. că ce e cu contractele 
șl cu... dulăul ? Acum, cu con
tractele nu zic că e bine. Dar e 
rău al dracului cu dulăul. Că 
hcamu' prost s-a învățat să mă 
caute In șanț. Stau și mă gîndesc , 
ce-o să se Intimple. Pe la bufet 
n-o să mai fie chip să trec. Să 
nu se afle șl la regiune, 
știi ? Că aceia sînt mai altfel 
cit ceilalți de la raion. Mă 
scoate chiar și din... țuică, 
n-ar fi păcat să piardă I.C.S. 
colta un așa achizitor ca mine ? 
Spuneți și dumneavoastră.

mai 
de- 
DOl
$i

Re-

Albina
Gospodină in putere, 
Ea adunâ-n faguri mior» 
Strop cu sirop, mal multe chile, 
Să-i ajungă ani de zlte. 
Dar grămada adunată 
N-o mănincă ea pe toată:
Cîte un trintor rotofei 
Ciupe tot din mierea ei!

STELIAN FILIP
---- -------
ȚEPI

In loc ca terenul sportiv 
i" din 
raionul

/I
i

Trestlan Tudor 
pentru conformitate 

AL. RAICU
(după corespondenta orimită de 

la tov. ACATRINEl MlHAfj

al asociației ,tRecolta' 
comuna însurăței, i 
Călmătui, să fie întreținut 
cum trebuie, este ** 
paragină, pe ei 
porcii.

Sportivii din însurăței 
Ar juca un meci și ei 

plin: 
porcin! 
TERBESCU

Irtsă-acum terenu-i
Se joacă un meci...

I.

Din Iac in p uf...

lăsat in
pâscțnd

to ziarul „Agricultura Nouă" nr. 
303. la rubrica ..Satiră si umor", a 
fost publicat — sub forma unei pie
se de teatru — un material intitulat 
..Hoții". în care au fost demascate 
furturile De care Io practica direc 
torul gospodăriei de stat Romîneștl 
din regiunea Craiova, — pe nume 
Dacian Vladimirescu.

In urma cercetărilor făcute la a- 
ceasta unitate de stat T-.istul re
gional Gostat Craiova ne anunță că 
cele arătate în ziar slnt iuste:

1. Pagubele cu caracter penal ce 
se Încadrează în articolul 6?. alinia
tul b din Codul Muncii se ridică la 
suma de 61-230 lei.

2. Pagubele produse prin negli
jența fostei conduceri se ridică la 
suma de 18.066.30 lei..

Trustul Goștat Craiova a hotăeît 
ca banii să fie restituițj de către cei 
care au furat gospodăria. Totodată 
hoții au fost dati pe mina procura
turii.

Pe pășunea Tulgheș dt n comuna Mirtșul Mate, regiunea 
Bala Mare, s-ău săpat fintîni necesare adăpării vitelăr dăr 
acestea au rămas neîngrăditgt preuntlnd un CMtlnuu perfect 
îndeosebi pentru animale

5
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GOSPODARUL":

VACA:

— Ce. ori nu ți-o fi pe plac ? 
Tii mai mult să bei din lac ?
— Mă gindesc cum să mă cruț, 
Să nu cad din lac in puț 1

Desen de N. CLAUDIU

Cc este îngrâșflrca sopllmcntarâ 
cxtrarâdlcularâ

Ingrășarea suplimentară extraradicula- | 
ră este Un procedeu de aplicare a în
grășămintelor prin care plantele pri
mesc substanțele hrănitoare de care au 
nevoie nu prin rădăcini, cum se in- 
tîmplă deooicei, ci, de data aceasta, 
prin frunze. Lucrarea se face prin stro
pirea plantelor cu soluții care conțin j 
substanțe hrănitoare sau prin pulveri- ; 
zarea cu îngrășăminte.

Se recomanda ca îngrășarea supli
mentară extraradiculară să se execute 
in a doua perioadă de vegetație a 
plantelor, în timpul formării fructelor 
și semințelor. Și acest lucru nu este 
întfmplător. S-a observat că în aceas
tă perioadă plantele consumă o mare 
cantitate de azot, fosfor și alte sub
stanțe hrănitoare. In timpul formării 
fructelor si semințelor consumul de 
substanțe hrănitoare este atit de mare 
Incit plantele pentru ca să-și satisfacă , 
nevoile, pe lingă substanțele ce le iau ! 
din sol, mai folosesc și substanțele din 
părțile moarte alo organismului lor. Cu 
toate acestea, adeseori plantele duc lip
să de sub$tan|e hrănitoare în acea pe
rioadă. Cum aplicarea îngrășămintelor , 
prin procedeul obișnuit este împiedica- 
tă de masa ierboasă a plantelor, pre
cum și datorită altor cauze, s-a ajuns 
la îngrășarea suplimentară extraradicu
lară.

S-a constatat că pulverizarea cu în
grășăminte îșj atinge scopul numai a- 
tunci cmd suprafața plantelor este ; 
umedă deoarece numai în acest caz în- 
grășămîntu! aplicat se dizolvă și pă
trunde în interiorul plantei. De aceea, 
se recomandă ca pulverizarea să se 
facă după ploaie, ori seara sau dimi

neața, cînd dizolvarea îngrășămintelor 
împrăștiate pe suprafața plantei este 
asigurată de rouă.

De asemenea, se recomandă ca în
grășarea suplimentară extraradiculară 
prin stropire sau pulverizare să nu se 
facă pe vreme de ploaie sau înainte 
de ploaie, deoarece ploaia spală în- 
grășămintele aplicate și lucrarea nu-și 
mai atinge scopul.

Prin îngrășarea suplimentară extrara- 
di cu Iară se realizează însemnate econo
mii de îngrășăminte, precum și mari 
sporuri de recoltă. în sovhozul 
„Revoluția” din regiunea Iaroslavsk 
(U.R.S.S.), folosi nd u-se la hectar in 
timpul înfloritului o soluție compusă 
din 6 kg azotat de amoniu, 10 kg su- 
perfosfat. 2,5 kg clorură de potasiu și 
76 litri de apă s-a obținut un spor de 
recoltă de 56,8% la griul de toamnă, 
29,4% la secara de toamnă, 15,8% Ia
„riul de primăvară, 15,7% la orz și 
32.3% la ovăz.

în (ara noastră, aplicindu-se extrara- 
dicular îngrășăminte fosfatice și pota- 
sice la sfeclă, cu
două săptămini îna
inte de recoltare, s-a 
obținut un spor de 
recoltare de 10% și 
un procent de zahăr 
mai ridicat cu 1% 
în rădăcini. Rezul
tate frumoase s-au 
obținut prin acest 
procedeu și la cul
turile de bumbac.

Ing. N. NICA
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Din resurse locale

Păstoritul păsărilor Pentru o recoltă cît mai bogată de porumo

Cind au pornii să muncească 
pămintul laolaifă. colectiviș
tii _ din comuna Gherăseni, 

oameni 
vreo 
stri- 

cițiva

raionul Buzău, nu erau 
înstăriți; toată averea lor: 
cinci căruțe, dintre 
cat a, citeva vile de 
cai. Incplo nimic!

începutul a fost 
începui. Construcții________
măcar să-și adăpostească cele cite
va vite. „Nu-i niinic, ne-om face cu 
timpul — zicea colectivistul Lazdr 
Splnu. Si copilul la început e firav, 
pldpind. si dacă îl îngrijești și-l 
hrănești bine, crește mare și voinic
ea bretonii"

Prin anul 1951 s-au încumetat să 
înceapă construirea primului grajd 
peătru animalele ritarl. cai și vaci. 
S-d ...................
luă 
mai 
luc\ 
tini 
te/fl
»a.s|

care una 
muncă și

greu. ca 
nu aveau

orice 
nici

\ străduit ei, fgi chibzuit înde- 
[ cum să facă să-i coste cit 
puțin, că aveau doară multe 
iri de făcut, așa cum se in- 
lă in orice gospodărie nou in- 
dată. Și au hotărit să constru- 

...I grajdul cu meșteri aleși din
tre' colectiviști, și cu materiale de 
constructiv din resurse locale. • Au 
cumpărat numai un vagon de scin
dări.. căpriorii, și țigla. Zidurile 
le-au făcut' din paiantă, iar mate
rialul lemnos l-au tăiat si l-au că
rat singuri din pădurea Nehoitt. Au 
izbutit să facă in acest fel o econo
mie de peste 30.000 lei.

eslgur au fost cițiva colecti
viști care nu s-au arătat 
prea mulțumiți de înfățișa

rea si trfiiniflu adăpostului con
struit. „Grajd din paiantă ca la 
om sărac!" ziceau el. Dar dceslu 
a fost numai începutul. Adăpostu
rile ne care ei le-au construit mai 
apoi erau mai frumoase: din cără
midă și acoperite cu țiglă. Totoda
tă construcțiile au fOst executate 
după toate cerințele zootehnice.

Maternitatea de scroafa de pildă, 
are boxe individuale, iar pardo
seau a din cărămidă cu alei latera
le de alimentare și de serviciu. In 
fata maleinilâfii sini construite pa
docuri. de asemenea pardosite cu 
cărămidă. Toată construcția n-a 
costat decît 40.0(10 tei. Fără folo
sirea resurselor locale maternitatea 
ar fl costal dublu.

Cu saivunul de oi lucrurile s-au

I

petrecut cam la fkl. Doar că acesta 
a fost construit in întregime din 
resurse locale. Pereții din paiantă 
și lemne, acoperișul din coceni și 
paie. Este un adăpost durabil și 
practic. Economia reatfzată se ri
dică la suma de 12.000 lei.

de vorbă Zilele____  „ __________ trecute 
cu tov. Lazăr Spinu, preșe
dintele gospodăriei. îmi spu

nea zlmbind: „Omul zgîrcit îngroa
pă banii in pâmint și nu-i aduc 
nici uit folos. Noi i-atn îngropat in 
aceste ziduri. Șl ce credeți ? Con
strucțiile pe care le-am făcut rie-au 
întors banii intr-un timp foarte 
scurt. De. pildă, saivanul de oi. Ș-au 
cheltuit cv el 4.000 lei și in același 
an noi am avui vertifuri de încă 
25.000 lei — asta socotind banii 
rămași in mină, după ce am scăzut 
costul furajelor și al zilelor-muncă. 
Numai pe mieii obținuți de la 400 
de oi s-a încasat suma de aproape 
30.000 iei. Producția de lapte și 
lină a recuperat cheltuiala făcută 
cu alimentația și șllele-muncă.

Ferma de vaci ne-a adus și 
un clșlig destul de mare, 
ne-am dat seama că dacă am 
mări numărul de vaci de ța 16, cîte 
sînt acum, la 50, am avea vehituri 
cu mult mal mari. Bine infeles, mă
rirea numărului de vaci este strins 
legată de posibilitatea cazării lor 
in condiții optime.

De aceea, adunarea generală a 
hotărit ca anul acesta să se con
struiască un grajd model de vaci, 
fl vom face tot cu bani puțini. Că
rămida o ăslgurăM din gospodărie 
și ne_costă 0.13 lei bucata. Ih loc 
de 0,50 lei. cil am plăti dacă am 
cumpăra-o. Materialul lemnos d 
vom asigura tot din pădurea Ne- 
holti. In acest fel intregul grajd 
ne va costa vreo 60- 70.000 iei".

Fră îndoială, exemplul bun 
dat de gospodăria agricolă 
colectivă „Vasile Roaită", 
comuiui Gherăseni, raronul Buzău, 

poale fl urmat cu încredere și de 
alte gospodării colective. îndeosebi 
de acele gospodării care, deși ar 
avea posibilitatea să folosească din 
plin resursele locate, nu fac acest 
lucru, ci investesc sume enorme in 
construcții, micșorind astfel venitu
rile reale ale colectiviștilor.

Ing. P. DA CU

ea 
Insă 
mai

Mai multi colectiviști din satul 
Cuiugiuc, raionul Adamclisi, regiu
nea Constanta, au descoperit dc cu- 
rînd în islazul comunal un izvor, 
dc apă. Numaidfedît s-au inițiat lu
crări de canalizare, pentru care în
treg satul, antrenat de deputati $i 
de comitetele cetățenești, prestează 
muncă voluntary

Pinâ în prezent s au făcut săpă
turi pe o lungime de 600 metri, 
scoțindu-se peste 4.500 metri 
de pamînt. Lucrările continuă 
avînt. Se aduc piatră și nisip 
tru construirea unei conducte,
tcrialele necesare sînt asigurate 
din resursele locale.

In scurtă vfetne. datorită acțiu
nii duse de colectiviști. în satul 
Cuiugiuc problema apei potabile 
va fi rezolvată cu succes.

cubi
C’J 

pen- 
Ma-

au 
an
De
la

încă o ramură de producție 
în gospodăria agricolă colectivă

Peste 80 de colectiviști din comu
na Vlddimirești, raional Arad, 
început in primăvara acestui 
să-și construiască locuințe noi. 
asemenea, gospodăria a pornit
construirea de grdjduri moderne, 
silozuri și saivane. In înfăptuirea 
planului de const rttcf ti s-a ivit insă 
o piedică și anume lipsa cărămizi
lor și a țiglei, care trebuiau trans
portate de la mare distantă. Con
ducerea gospodăriei colective a luat 
hotărirea să amenajeze un atelier 
propriu de fabricat cărămizi. Au 
fost procurate, două prese mecanic'- 
precum și restul utilajillni necesar, 
așâ incit peste citeva zile atelierul 
va intra in funcțiune. FA va pro
duce in fiecăre zi cărămidă nece
sară unei locuințe. Do asemenea, 
aici se va fabrica și țiglă. Atelierul 
de fabricat cărămizi și țiglă 
aduce un venit de circa 8.000 
pe zl gospodăriei.

va 
let

O SIMPLA SOCOTEALA
In primăvara acestui an, gospo

dăria colectivă din comuna Blrca, 
raionul Băilești, a însămînțat 100 
de heelare cu porumb. Pentru Ca 
recolta să fie cit mai bogată, co
lectiviștii au hotârit încă de la în
ceputul anului ca toată această su
prafață să fie însămînfata în cui
buri așezate in pătrat. Zis și tă
cut. S-au apucat el de treabă și, 
ca de obicei, insămințatul s-a făcut 
la timp șl în bune condiții. Apoi, 
cind porumbul a răsăTit, au trecut 
la prășit. Numai că aceste lucrări 
au fost făcute manual, nu cu ma
șinile, cum ar 11 trebuit.

Acum, cînd porumbul a crescut 
mare șl viguros, colectiviștii s-au 
apucat să Iacă o mică socoteală, 
pentru a-și da mai bine seama 
cît i-au cdstat muncile din campa
nia de primăvară.

Și ce au constatat ?
In primul rind. pentru marcatul 

și însămlnțătea propriu* 
consumat 1.000 de zile- 
normele «tăbliile aceasta 
nici mai mult nici mai 

1.500 de zllc-muncă. Pen-

terenului 
zisa au 
om. După 
înseamnă 
puțin* ca 
tru efectuarea prașilei, do aseme
nea, ei au consumat 1.600 de tile- 
om, echivalent (după norme) cu

2.100 de zile-muncă. Deci pînă în 
prezent e-au consumat S.400 de zile- 
muncă.

Se presupune că recolta de po
rumb de p« cele 100 de ha ,va 11 
în acest an de 2.000 kg la ha. 
Aceasta ar însemna insă ca în anul 
acesta retribuția la 2iua-muncă să 
nu treacă de 6 kg de porumb, cum 
s-a tnttmplat anul trecui.

Dar colectiviștii au făcut și o altă 
socoteală. Anume, dacă gospodăria 
ar fi executat insămințatul și pta- 
șlla l-a cu mașinile de la S.M.T., ar 
fl trebuit să achite acestuia 5.200 kg 
de porumb. La aceasta ar mai fi 
trebuit adăugate 1.000 de zile mun- 
că necesare la muncile de insă- 
mințări și la finisatul prășltuiui. Cu 
totul deci cam 6.000 kg de porumb. 
Așadar, lucrind numai manual, gos
podăria a avut nevoie de 5.400 de 
zile-muncă, iar dacă ar ii lucrat si 
cu mașinile S.M.T.-ului s-ar fi chel 
tup numai 1.000 do zile-muncă, eco- 
nomisindu-se 2.400 de zile-muncă. 
Le-ai h îâtnas în hambar adăugîh- 
du-8e ia ziua-muncă 9.000 kg de 
porumb.

« fi lucrat cu mașinile S.M.T.-ului
I nu ar mai fl avut ce face. Greșită 
socoteală. Noi răspundem : gospo
dăria colectivă dre și o suprafață 
de 20 ha ce poate ii irigată și cul
tivată în cele mai bune condiții cU 
diferite legume și zarzavaturi. Daf 
anul acesta nu au fost irigate de

ceit 10 hectare, pe motiv că nu există 
suficiente brațe de muncă.

Reiese limpede că, dacă lucrurile 
se chibzuiau de la început mdi bine, 
gospodăria ar ii cîștigat de două 
ori. Dacă se ludra cu mașinile 
S.M.T.-ului se ctșligau in plus 9.000 
kg de porumb, lat dacă cele 2.400 
de 2ile-muncă care s-au cheltuit 
pentru însămîntatul șl întreținerea 
porumbului erau întrebuințate la 
irigarea a 20 de ha de grădină, si 
nu la 10 ha cum s-a făcut, s-ar li 
ciștigat in acest an cel puțin 150.000 
de lei.

Colectiviștii din Bîrca au tras de 
altfel prețioase învățăminte din cele 
petrecute in acest an și pe viitor 
au hotărî! să folosească din plin 
mașinile agricole ale S.M.T.-ului din

el

♦
Poate unii cititori ar putea obiecta 

câ, daca colectiviștii din Bltca ar

maeinlle agricole ale 
comuhă.

M. MATEI
corespondent

Experimentarea sistemului îmbunătățit de salarizare

Constatări din unele S.M.T.

I

I

In sectorul avicol de la gospodăria dc stat Albești, regiunea Suceava, 
se aplică metoda sovietică a pastoritului păsărilor adulte, foloslndu-se 

cotețe mobile montate pe roți care $e transportă din loc in loc, pe is- 
lajfurî sau pe terenurile unde a fost cosită lucerna.

lafă-l în fotografie pe îngrijitorul Niculaie Leahu, controlind căștile 
in tabăra de păsări. Acest sector a dat gospodăriei în primele patru 
luni ale acestui an 15.700 de ouă peste plan.

Cu ajutorul metodelor 
înaintate

o mindrie a a-

Despere colectiviștii din Poiana 
Mare, raionul Calafat, s-a dus 
vestea. Cică-s mani meșteri în cul
tura poru-mbiilui. An. de an obțin 
producții tot mai bogate. De pildă, 
anul trecut, cu tot timpul nepriel
nic, au scos 2.9Q0 kg de porumb 
boabe la hectar. Cea mai mare re
coltă pe raion. Taina succeselor 
riu-i greu dc ghicit. El aplică între
gul complex de lucrări agrotehnic 
la această principală cuiltură.

Colectiviștii din Poiana Mare 
știu că porumbul are mare valoare 
atît în alimentația oamenilor cît și 
a animalelor și că munca depusă 
este răsplătită cu prisosință. Prin 
dezvoltarea culturii de porumb ei 
au putut să asigure în mare patte 
ooncerrtratele și nutrețurile sucu
lente necesare sectarului zootehnic- 
Productivitatea fermelor zootehnice 
creste. Colectiviștii primesc bani 
Si produse mai miilte. Anul trecut

Prășită la timp $1 
cu puiețli bine 
dezvoltați, pepinie
ra gospodăriei a- 
gricole de stat din 
Rîmnicu V 11 c e a, 
regiunea Pitești, este
cestel unități, Intrucit pe lîngă ob
ținerea unor rezultate valoroase din 
punct de vedere al cantității materia
lului săditor realizat, pepiniera a de
venit și un sector rentabil al gos
podăriei.

Prindere mare la altoit
pe

1 tot 
căci 

la

începuse să se însereze dar 
maistrul Ștefan Bercea l-am găsit 
în pepinieră. Părea îngîndurat < 

i abia intr-un tirziu mi-a răspuAs 
întrebarea ce l-o pusesem.

— Cuiri am reușit să âăm adul tre
cut la un hectar 14.000 de pomi gala 
de plantat în livezi ? Tot așa cum 
în ăst an vom da 16.000 bucăți. Vezi 
dumneata, tovarășe, și școala de 
semințe și școlile de altoi din anii 
I, II și III au nevoie de multă Îngri
jire. Dar pentru mine altoitul, pre
gătirea puiefilor pentru altoit șl al- 
toired propriu-zisă reprezintă latura 
tehnică cea mai însemnată. Ca să 
Obținem puieți sănătoși șl bine dez
voltați în vederea altoirii în școala 
de altoi anul I noi am plantat numai 
exemplare sortate după grosime. Nu 
am renunțat nici la tei mal puțin 
dezvoltați. Aceștia însă trebuie să 
fie mal hirte îngrijiți, astfel incit pî
nă la altoire să se îngroașe suficienta 

| în acest scop obișnuim să împrăș- 
I (iem azotat de amonitt peste biloane- 
j le cu puieți mai slabi.

Proflttnd de faptul că eram tocmai 
pe o parcelă cu puieți altolțl în anul 

I II l-am rugat pe tov. Bercea să mă 
! lămurească asupra unul fapt: de ce

toți ochii s-au pus într-o singură di
recție.

— Așezarea ochilor de altoit într-o 
singură direcție, și anume în partea 
dinspre nord a portaltoilor, are un scop 
du&îu. iritîf în acest fel el sînt feriți 
de soare pihă la prinderea definitivă; 
în al doilea rind, 
piivilul lăstarilor 
după dezvoltarea 
rupe din greșală, 
dinainte unde se 
Confundă cu lăstarii sălbatici.

Aceasta este una din măsurile _ 
care se micșorează numărul golurilor 
din pepinieră. Important este însă 
să ai prindere mare la altoit. In a- 
Cest scop ea acord o atenție deosebi
tă cantității de lemn cu care trebuie 
scoși ochii de pe miădițele nobile. 
Jn general, noi folosim o metodă ca
te a dat rezultate foarte bune: Dacă 
în timpul altoitului vremea este u- 
medă se ia lemn mai mult, iar dacă 
este uscată, secetoasă, luăm mai pu
țin. In primnl caz, pînă toamna se 
dezvoltă lăstari puternici, care vor 
rezista iarna ; în ccl de al doilea caz 
ochii se dezvoltă numai primăvara, 
trecînd cu bihe prin iarnă.

Aș vrea să amintesc șl de faptul 
că pentru protejarea ochilor de la 
baza altoaielor de măr, atunci ctnd 
acestea slnt gazate cu acid clanhi- 
dric contra păduchelui de San-Jos6, 
ochii se pun cu baza în parafină sau 
ceară. In sfîrșit, controlul altoiului 
se face după un sistem care permi
te să se știe cu precizie cauza even
tualelor neprinderi. Care e acest sis
tem ? Foarte simplu: altoitorii scot 
ochii de pe mlădița nobilă numai. ln-

muncitorii caîe tac 
dați din portaltoi 
altoilor mi i 
deoarece toți 
află și nu-i

pot 
•jtiu 
mal

prin

In regiunea Ploești

Lucrările In vii și livezi se execută 
la un înalt nivel calitativ

Directivele Congresului al ll-lea al P.M.R. au trasat sarcini im
portante în ceea ce privește creșterea producției agricole. Alături 
de celelalte ramuri de producție ale agriculturii, o deosebită în
semnătate a fost acordată și dezvoltării sectorului viti-pomicol.

Publicăm mai jos convorbirea pe c(lre a avut-o un redactor al 
ziarului nostru cu tov. inginer Sergiu Curteanu. șeful secției agri
cole regionale Ploești, frt ‘ '
culturii din regiune șl cu 
sector.

legătură cu situația actuală a viti-pomi 
perspectivele de dezvoltare ale acestui

lingă ultimul 
de

tr-o anumită ordi
ne—de jos în sus. 
Cînd toți ochii 
buni de pe mlădiță 
au fost folosiți, a- 
ceasta se înfige 

portaltoi altoit cu ochi
pe ea.

In pas cu știin(a
— Aplici vreo metodă nouă în pe

pinieră î Era o întrebate care cre
deam că-1 va pune în încurcătura pe 
pepinierisful nostru.

— In materie de pomi am să dau 
un singur exemplu. Nu de mult, tov. 
prof. Bordeianu de Ia I.C.A.R.. cu 6- 
cazia unei vizite pe care ne-a făcut-o, 
m-a învățat cum să obțin la soiul 
de pruni TuleU gras ramuri de coroa
nă care să nu dezbine, să nu se ru
pă. De-atunci lucrez așa cum m-a În
vățat dlnsui și obțin rezultate fru
moase. Totodată vfeaU «S subliniez 
$1 faptul că nici ingrășăminîele nu le 
aplicăm Ia întîmplare, ci după re- 
comandați!!® Institutului Agronomic 
„N. Bălcescu", unde am trimis toc
mai in acest scop probele de soi 
pentru analiză. Pe cele 5 hectare de 
căpșuni fn anul ÎI și III, de pildă, am 
aplicat încă din timpul Iernii cîte 
100 kg de cainită și superfosfat la 
ha. In timpul vegetației am dat azo
tat dc amoniu, dar nu pe toate parcele
le. Pe unele, unde solul are reacție 
acidă (se cunoaște după creșterea bu
ruienii Coada calului) am înlocuit 
zotatul dc amoniu cu nitrofosca.

Preocupări economice

Iru-

a-

uri
Una din problemele importante i 

care preocupă in mod deosebit con- I 
ducerile S.M.T.-urlior în momentul 
de fafă este experimentarea slste- | 
mului de salarizare îmbunătățif. In 
care scop ele s-att pregătit din timp, 
luind măsuri tehnico-organlzatorice 
care să asigure creșterea producti
vității muncii, concomitent cu re
ducerea prețului de cost.

La S.M.T. Ilărman din regiunea 
Ștalin mecanizatorii au studiat 
in mod temeinic regulamentul de 
salarizare și premiere în acord 
simplu ce se experimentează și ca 
urmare a fost întocmit un plan dc 
măsuri concret care sâ asigure 
creșterea productivității muncii. Pre
gătiri amănunțite au fost făcute $1 
la S.M.T Făgăraș, regiunea Stalin, 
în vederea aplicării sistemului dc 
salarizare în regie cu primă de ter
men optim, ca și în S.M.T. Bărcă- 
nești. regiunea Ploești. unde se 
experimentează salarizarea în acord 
simplu.

Prin reorganizare, la S.M.T. 
Bărcănești numărul brigăzilor de 
tractoare a fost redus de la 14, 
la 8 brigăzi. Aceasta, împreună cu 
o mai bună organizare a procesului 
de producție, a asigurat o creștere 
a productivității muncii mecaniza
torilor cu 15,7 la sută.

O contribuție importantă în asi- i 
gurarca creșterii productivității 
muncii au adus măsurile de ordin 
tehnic luate prin planul de măsuri 
tehnîco-organizatorice. In S.M.T. 
Hărman, dc pildă, au luat ființă 4 
brigăzi permanente, cărora le-au 
fost puse la dispoziție toate mașini
le și agregatele necesare executării 
unui număr cît mal mare de lucrări 
agricole. Măsuri asemănătoare au 
fost luate și in S.M.T.-urîle Făgă
raș și Bărcănești.

In brigăzile cu realizări mari și 
depășiri dc norme zilnice constante, 
cum este brigada a II l-a de la 
S.M T. Bărcănești. acordul progre
siv denășește acordul simplu. Acea
stă brigadă ar fi primit în acord 
progresiv 7.560 Ici fată de 6.851 Ici 
cit a realizat în acord simplu, adică 
cu 9 la sută mai pufin. Această di
minuare a cîștigului în acord simplu 
după noul sis-tem îmbunătățit, față

de acordul progresiv din sistemul , 
vechi, acum este echilibrată in lunile 
dintre perioadele agricole si in tim
pul perioadelor de reparații, cind se 
plătește salariul tarifar de regie, — 
eliminindu-se tariful minim* prevă
zut de vechiul sistem.

La S.M.T. Făgăraș, regiunea 
Stalin, unde se experimentează sis
temul de salarizare in regie cu pri
mă de termen optim, au fost obți
nute de asemenea rezultate bune in 
urma aplicării sistemului dc salari
zare îmbunătățit. In această stațiu
ne, productivitatea muncii obținută 
in campania de primăvară 1957 a 
crescut fată de aceeași perioadă a 
anului trecut, pe tractor convențio
nal, cu 113 la'sută, adică de la 
60.95 hantri la 129.98 hantri.

Cîștigurile realizate în luna apri
lie fată de cele ce s-ar fi objinut 
dc către muncitorii din brigăzi, 
pentru aceleași realizări după ve
chiul sistem, la S.M.T. Făgăraș 
cresc la toate brigăzile. La brigada 
fruntașă, condusă dc Cerghit Vaier, 
careA a realizat planul pe luna apri
lie în proporție de 121 la sută, in 
luna aprilie s-ar fi obținut pe în
treaga brigadă după vechiul sistem 
cu 142 de lei mal puțin.

Din discuțiile purtate la S.M.T. 
Hărman de către mecanizatori, 
printre care șefii de brigadă Popa 
Ion. Stășescu Lazăr, mecanicul 
agricol Gladici Martin, ing. Călcîi 
Grigore, agronom șef. directorul 
Banvav Arpad și alții, a rezultat că 
sînt si cazuri cînd cîștigurile medii 
realizate sînt mai mici decît cele 
care ar ii fost obținute după vechîub 
sistem. Astfel, brigada de tractoare 
condusă de Fiedes Otto (compusă 
din 8 tractoare) a depășit planul 
de producție pe luna aprilie reali- 
zînd în total 650 de hantri. Pentru 
această realizare cîștigul mediu ob
ținut de către muncitori a fost de 
842 lei, iar după vechiul sistem, 
cîștigul ce s-ar fi obtinut ar fi fost 
de 1.076 lei. în medic.

Această situație se datorează în 
primul rind faptului că brlițăzife au 
executat un volum mare de «lucrări 
agricole care nu sînt tarifate în re-

guLmerit și plătite 
după vechiul sistem

în regie, deși 
.... se plăteau in 

acord, ca, de exemplu : tăvălugitul,VW, uv v^viirțJiu . Idșaiuxiiuij 
grăpatul independent, plantatul car. 
tofilor, distrusul mușuroaielor dc 
cîrtlte pe pășuni. Intrucit plata 
in regie nu depășește 25 dc lei pe 
zi la un tractorist cu peste 5 ani 
vechime in meserie, este firesc ca 
acesta să se eschiveze de la exe
cutarea plantatului cartofilor, (care 
este plătit în regie) și să prefere 
executarea unor lucrări tarifate, 
cum este semănatul păioaselor. bu
năoară. care este plătit in acord. — 
deși ambele lucrări sînt de aceeași 
importantă agrotehnică.

Un alt factor care concură la rea
lizarea unor cîștiguri mai mici, 
după regulamentul îmbunătățit- 
este raportul dintre tarifele din re
gulamentul îmbunătățit șl tarifele 
prevăzute pentru realizarea nor 
mei după vechiul sistem de sa
larizare, pentru unități încadrate 
la teren greu, 
nalizăm

Astfel, dacă a- 
comparativ vechile tarife, 

prevăzute pentru realizarea 
la arături, pe categorii dc 
tariful mediu dat de noul 
ment. se va putea constata 
toriștii care lucrează in ____
ușoare și mijlocii .sjnt favorizați. 
Aceasta poate du.ee la o fluctuație 
a muncitorilor dfn brigăzile de 
tractoare către stațiunile cu tere
nuri a căror rezistentă specifică 
este ușoară sau mijlocie.

★
Concluzia ce se desprinde din a- 

naliza modului cum se experimen
tează sistemul îmbunătățit de sala
rizare in S.M.T.-urîle dc mai sus 
este ca, în Scopul înlăturării ♦Un
surilor scoase la iveală de către 
mecanizatori, să se studieze tciucî* 
nic normarea muncii ne baze 
tehnice. Astfel se vor putea fixa 
tarife fuste și stimulative, tlnîtl- 
du-se seama de specificul fiecărei 
unități in parte, ineît pentru afml 
viitor să sc definitiveze lin sistem 
de salarizare cît mai real.

normei 
sol, cu 
regula- 

că trac- 
tcrenuri

— Cum se prezintă anul 

ailor din regiunea Ploești ?
— Stadiul dc dezvoltare în care 

se găsesc in prezent livezile și viile 
din regiunea noastră ne îndreptă- 
țește să sperăm că vom obfine o 
recoltă superioară anilor trectiți. 
Potrivit evaluări
lor făcute, recolta 
de struguri pe re
giune se anunță 
a fi. in medie, de 
cca. 4.000-4.300 
kg la hcctaf*.* De 
asemenea, pomii 
roditori promit să 
dea cea mai mare 
producție din ultimii 10 ani. A- 
ceasta se datorește în primul rind 
calității lucrărilor agrotehnice efec
tuate. In toamna trecută îngropatul 
viilor, de pildă, s-a făcut intr-o 
proporție cu mult mai mare decît 
în anii precedent!. Vreau să insist 
mai cu seamă asupra însemnătății 
deosebite pe care au avut-o în a- 
ceastă privință tăierile raționale, 
felul cum au fost efectuate lucră
rile de întreținere a solului, precum 
și măsura mare in care im lost 
combătuți dăunătorii. Anul acesta 
tăierile atit la vie cît și la pomi 
au fost îndeaproape conduse și con
trolate. Totodată, ele au lost execu
tate la un înalt nivel calitativ, fapt 
care $e datorește in cea mai mare 
măsură demonstrațiilor practice și 
îndrumării pe teren.

incepînd cu anul acesta tehnicie
nii • din regiunea noastră duc o 
muncă susținută pentru întărirea 
sectorului pomicol, in această pri
vință, un aport Însemnat îl < aduc 
cele’180 de loturi, .demonstrative 
organizate in cuprinsul regiunii dc 
stațiunea experimentală I.C.A.R.- 
Volncști si de tehnicienii de la sec
țiile agricole raionale. Ca urmare 
a îndrmiiărilor date s*a reușit " 
în prima parte a acestui an să 
depășească planul de stropiri 
livezi cu 10 la sută.

in prezent, in podgoriile din 
.giunea noastră Se desfășoară 
intensitate stropitul împotriva 
nei. Pîn<i acum, au și fost aplicate 
la vii 2 stropiri.

— Care sînt perspectivele 
'dezvoltare a 
în regiunea

— Cum se prezintă anul acosta 
starea de vegetație a viilor si Hve-

Convorbire cu tov. ing.' 
Sergiu Curteanu, 

șeful secției agricole 
regionale Pioești

noastră am întocmit un plan de 
perspectivă. O parte din măsurile 
prevăzute in acest plan au și fost 
puse în aplicare. Astfel, in primă
vara acestui an au fost plantați in 
golurile din livezi peste 250.000 de 
pomi fructiferi.. In gospodăriile a- 
gricole colective s-au înființat circa 

53 de ha de livezi 
noi. De asemenea, 
ht sectorul indivi
dual au fost plan- 
ta|i, in masiv, nu
meroși ■ pomi 
ditori,’

In afară de a- 
ceasta, au 
produse și 

buite cultivatorilor sute de 
bucăți de viță altoită.

Pentru a se asigura in 
materialul săditor necesar refacerii 
și extinderii sectorului viticol, am 
prevăzut înființarea a 2 combinate 
de altoit: unul la Mizil și altul la 
Urlați. Aceste combinate vor pro
duce anual 2.500.000 de vițe al
toite de calitatea I. La Mizil. au și 
fost comasate 25 de ha teren și au 
fost puse in școala dc vițe circa 
70.000 dc bucăți de vițe altoite.

In încheiere vreau să mai adaug 
că problema pe care o urmărim în 
pomicultură este echilibrarea ac
tualului sortiment de pomi fructi
feri. Pentru viitor am prevăzut scă
derea numărului de pruni de la 73 
la sută la 47 la sută in favoarea 
merilor, perilor și caișilor.

I ro-

fost 
distri- 

mii de

viitor

ca 
se 
in

re- 
cu 

ma-

t
Ing ȘT. COȘOCARIU 

$1 ION LEșEANU

___ _______ de 
sectorului vi-tl-pomicol 

,------ Ploești și ce măsuri
au fost luate nînă în prezent î«n 
această direcție?

— Pentru refacerea și dezvolta
rea viti-pomiculturil în regiunea

csc

Ctnd an pășit pa parcela cu puteți 
din școala de altoi anul II m-a sur
prins că nu văd tutorii pe care-i 
știam că se întrebuințează pentru ob
ținerea unor tulpini drept*. N-am 
întîrziat să-mi exprim această sur
prindere.

— Costul tutorilor încarcă inutil 
prețul de cost al produselor din pe
piniera noastră, deoarece BO la sută 
din numărul total al puieților tint 
numai soluri de măr. Or aceste soluri 
nu an nevoie de tutori pentru a cre
ște drept. Este vorba de soiurile Io- 
nathan, Crețesc, Belîe-fleur, Relnette 
etc. Este adevărat că aplicăm tutori 
la altoit de păr Cur6, de cireș Na
poleon șl de prnni Tuleu gras, care 
au nevoie tntr-adevăr de el. Proce- 
dînd așa, am reușit ca anul trecut să 
realizăm la pomii buni de plantat un 
preț de cost de 2.66 lei în loc de 
2,68 tei, cît era planificat. Anul ace
sta pînă acum am realizat economii 
de 30.000 lei la pepinieră șl de 7.000 
lei la căpșunfirii.

Se inoptdse pe nesimțite — ața cum 
M întîmplă Întotdeauna ctnd te lași 
furat de o convorbire interesantă, la 
o treabă bună. Și în Ziua aceea fă
cusem o
expertența bogată a unui pepinierlsl 
priceput.

Ing. SEB. PLESOIANU

treabă bună : cunoscusem

au împărțit la zi muncă 12 kg nir 
mai cereale, plus bani și alte «produ
se. De aceea, dau atenția cuvenita 
acestei culturi deosebit de valoroase- 
Pe Intriga suprafață ce unma a fi 
insărnînțată cu porumb ei au făcut 
încă din toamnă arătură adîncă. 
Sub brazdă ati îngropat die 15—20 
care cu gunoi dc grajd la heotâf. 
Ptaă cînd s-a făcut titnp urît $i a 
căzut zăpadă, ei au întreținut cu 
grijă ogorul, dindu-i o cult vație. In 
primăvară, imediat ‘ ce terenul a 
permis, i-au tras o grăpătură ca să 
nu se ev<apore apa. Apoi încă ufia 
si o cultivație înăinte de insărtiîn- 
țare. întreaga suprafață de porumb 
a fost .semănată rfUmol cu porumb 
hibrid. Si anul trecut ad folosit să-: 
mintă de porumb hibrid, daf nu
mai pe o parte din suprafață. Re
zultatele au fost bune- Sporul de 
recoltă de 300—400 kg la hectâr 
i a îndemnat ca în anul acesta să 
folosească numai sămî-ntă de po
rumb hibrid. Tot în acest au. pen
tru a produce sămînță de porumb 
hibrid i-h gospodărie, au însămînțât 
15 ha- folosind solurile ICAR-54 și 
Romlnesc de Sludina. Dună ce 
boabele de porumb au răsărit, co
lectiviștii, folosind atelajele cu gra
pele ușoare, au grăpat semănătu* 
rile, spărgînd crusta formată la su
prafață.

Efectuarea pra$ilei la timp ei au 
i considerat-o în ăccastă lună ploioasă 
; un lucru mal pfetiM ca otice. Se 
zice câ tot pățitu-i priceput. Anul 
trecut, de piildă. ci au întîrziat nră- 

i situl Poriimbii'hii no o stunrafață de 
4 ha doar cu 4 zllt SI care a fost 
rezultatul ? Producția a scăzut cu 
2.S0 kg la ha. Anul acesta, cu toate 
că a plouat mai tot timpul. colecU* 
vlștii au reușit să fadi prima pra- 

, șilă și rărltul îh condiții bune.
La porumb spor sigur de produc

ție la heclar le-a adus în fiecare an 
îngrășatul suplimentar în timpul ve
getației. Anul trecut, de pildă, au 
folosit această metodă agrotehnică, 
pe o suprafață de 20 de. hectare. 
Ingrasamintele aplicate ati fost su- 
perfosfatu! si azotatul de amoniu 
pe Care le-au dai o dată cu Prwsila 
a If-a. în cantitate de 200 și res
pectiv 100 kg la ha. Rezultatul a 
fost că au obținut peste 3.100 k? 
boabe la hectar.

Pe suprafața unde nu au aplicat 
această metodă au obținut numai 
2.600 kg porumb la ha. In acest 
an colectiviștii vor aplica îngră
șatul suplimentar pe o suprafață de 
peste 50 ha. In afară de aceasta. în 
gospodărie ei 
mraniță, pe

, peste cultura 
. este sintttfă.

u«nde vor 
meniar vor obține un spor de recol
tă de peste 25.000 kg de t>orumb. 
ceea ce însemnează cea 30.000 lei 
socotit la prețul de contractare, în 
timp ce îngrășămintele îi costă nu
mai 9.100 lei. Pentru anul viitor ei 
au comandat la U.R;C,C. 2 vagoane 
și jumătate de îngrășăminte In pre
zent. folosind și mijloacele meca
nizate ale S.M.T-ului. colectiviștii 
din gospodăria „Viată Nouă“ fac 
prașila a doua. In această muncă 
s-au evidențiat tovarășii Ion Oră- 
scu. Ion Smădoi, Anastasie Mitolu 
și alții- In afară de polenizarea ar- 
lificială suplimentară la secară, vor 
face, pentru prima dată, si la po
rumb. pe o supraiață de 50 de hec- 
tare — așâ cum au învățat la 
cursurile agrozootehnice.

Colectiviștii din Poiana Mare 
slot prinși în lupta pentru o recoltă 
bogată de porumb si nădăjduiesc ' 
să se numere printre 
concursului porumbului 
an.

au peste 100 tone de 
care o vor ă$tia
de porumb. teal a
Dă w cete 50 de ha 

aplica îngrășatul sunli-

cîștisrătorii
dm acest

CONSTANTIN DAVID

A zecea zl din decadă cu carburanți economisiți

Zilele trecute am stat de vorbă 
cu șeful brigăzii a VI-a de ia 
S.M.T. Andrășești, regiunea Bucu
rești, — tov. Pană Zamfir, tmi 
spusese mecanicul set al stațiunii 
— tov. ing. Victor Manolescu — 
că brigada a V!-a a răspuns prin 
fapte grăitoare mecanizatorilor din 
brigada a XIIha de la S.M.T. Co- 
badin. lucrind a 10-a zi din duxidii 
cu carburanții economisiți în pri
mele 9 zile.

— Ce metode ați folosit pen
tru a realiza economii de combus
tibil astfel incit să nu solicitați 
stațiunii nici un fel de carburanți 
in cea de a zecea zi din decadă ?

— In primul rind. noi evităm 
orice fel de deplasări in aol — 
mi-a răspuns șeful brigăzii. Pentru

cu desăvtrșire. in 
tractoriștii noștri

LIBRET
DB

I ECOHOMH

a le înlătura 
timpul primului 
nu mai vin cu tractoarele la vago- 
nul-dormitor unde se servește 
masa, ci ii schimb eu pe fiecare 
in parte. In felul acesta nu se mai 
pierde nici un minut din timpul, 
bun de lucru si nu se mai consumă 
in gol nici măcar un gram de mo
torină. Mai e și altceva: în bri
gada noastră motorina, benzina si 
uleiul nu se folosesc in alte sco
puri, cum ar fi, de Pildă, spălatul 
miinilor. încălzitul mincării și al 
apei etc, ci numai pentru producție. , 
Risipa a fost înlăturată și datorită 
manipulării carburanților, care se 
scot din cisternă si se introduc în > 
rezervoarele motoarelor cu ajutorul 
pompei, furtunului și al pîlniilor 
prevăzute cu filtre duble.

De la tov. Dumitru Sebastian — 
agronomul șef al stațiunii — am 
aflat că de o mare importantă pen
tru economisirea carburanților este 
și folosirea vitezei celei mai potri
vite in funcție de relieful terenului. 
Astfel, brigada a folosit cu clilb- 
zuintă chiar viteza a III-a și a 
!\ -a a tractoarelor pe porțiuni de 
teren unde altă dată se lucra cu 
viteze mici (a Iha și I).

Tot de la tov. agronom șef am 
aflat că lucrind pe ogoarele gospo
dăriei colective din comuna Pe- . 
riefi, brigada a VI-a a economisit ' 
aproape 5.000 kg de carburanți și ' 
lubrifianfi, economie care le-a per
mis să lucreze o zi din decadă cu 
carburanți economisiți.

Bine înțeles că vrednicii mecani
zatori din această brigadă au con
tribuit in mare măsură și la depă
șirea planului de producție in cam
pania de primăvară, pe întreaga 
stațiune cu 18 la sută
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Din Uniunea Sovietică

La o crescătorie 
de păsări fruntașă

O nouă contribuție
la întărirea păcii în Europa

*

In orice colhoz 
veți vedea 
mari, albe ca 

pre care vi se va 
un număr record dc ouă. Este vor
ba de o nouă rasă de găini: albe 
rusești. Dc ce sînt găincle acestea 
atît dc productive '■>

Răspunsul la întrebarea dc mai 
sus il puteți afla cel mal bine la 
crescătoria dc păsări a sovhozului 
„Gorki -2“ din apropiere de Mos
cova, acolo unde a fost obținută 
rasa aceasta nouă.

După cum se știe, productivitatea 
păsărilor depinde de felul cum sint 
crescute chiar din primele zile ale 
apariției lor. In sovhozul ,.Gorki-2" 
se scot pui timpurii, căci, așa 

a arătat experiența, puii 
martie, aprilie sau mai 
rezistent!.

in prima lor lună dc

sau sovhoz 
niște găini 
zăpada, des- 

spune că dau

scoși 
sînt

cum 
in 

mal

puiiin prima lor lună dc viață 
sînt îngrijiți aici de Natalia Zaha
renko. Aceasta le aplică de la bun 
început o alimentare dirijată, dindii- 
le un amestec de făină, tărîțe, pă
sat, mălai, cretă, sare, ouă fierte, 
morcov ras sl untură dc pește. Du
pă trei zile puii primesc cartofi, ur
zică uscată și drojdie. După alte 
două zile li se dă praf de oase și 
turtă de floarea-soarelui. Dirt pri
mele zile puii primesc neaparat 
verdeață tocată amestecată cu făi
nă cernută. In cursul zilei li se dau 
alternativ 
umedă.

Natalia 
opt ori pe 
cinci zile,__ ... .
z’. Duoă ce mănincă- puii sint 
sati să se odihnească in încăperi 
întunecoase. în care scop se pun o- 
bloanele la ferestre timp de o oră.

Seara Natalia Zaharenko aprinde 
lumina electrică. Avind lumină în 
încăpere timp de 12 ore, alternativ 
cu 
se

boabe tocate i$i uruială

Zaharenko hrănește 
zi puii oină la virsta 
iar apoi de sase ori

de 
de 
pe 
lă-

perioadele de întuneric, puii 
dezvoltă repede și bine.

Puii scoși de timpuriu sînt ținuți 
pc un strat curat de paie uscate, 
care se schimbă cu regularitate. 
Troacele și adăpătorilc sînt spălate 
în fiecare zi cu apă fierbinte. Iar 
la fiecare cinci zile sînt dezinfec
tate cu o soluție de crcolină de 2 
la sută. îngrijiți in felul acesta, 
puii rămin in viată în procent de 
1'8 5 la sută.

După ce împlinesc o lună, puii 
trec in seama Elenei Denisova, care, 
le poartă de grilă pînă la virsta dc 
două luni. Inainle de aceasta puii 
sînt sortați după sex. greutate si 
după gradul lor de dezvoltare. Ei 
sint tinutl si aici in colivii, care au 
înspre partea de miază-zi o plat
formă asfaltată. îngrădită cu plasă, 
pentru plimbare.

Elena Denisova adaogă la rația 
de mai înainte carne proaspăt 
fiartă, ouă rebutate, lapte fără gră
sime și brinză dc vaci. Se dă o 
marc atentie alimentelor pc bază 
de drojdie, care îmbunătățesc di
gestia. stimulează creșterea si Îmbo
gățesc organismul cu vitamine. In 
această perioadă puii sînt hrăniți 
de patru ori pe zi.

De îndată ce se face cald, puii 
in virsfă de două luni sint scoși pe 
cîinp, und« stau în cotete ușoare 
mobile, cite 140 laolaltă. Aerul, 
«oarele si iarba le oțelesc organis
mul.

Vara, cînd în rația de hrană in
tră o mare cantitate dc verdeață, 
cantitatea de boabe se reduce, iar 
alimentele animale se dau ameste
cat* cil făinoase sau cu verdeață.

Cînd împlinesc cinci Iun*, puii 
sint duși de pe cîmp in cotete. unde 
se face simțit efectul alimentării 
dirijate. Dc la fiecare găină ouă- 
toare sovhozul capătă cîte 108 dc 
ouă. iar dc la unele pină la 300 de 
ouă pc an, ba chiar și mai mult.

Răspunzind invitației președin
telui Finlandei și guvernului fin
landez. intre 6—13 iunie N. A 
Bulganin și N. S. Hrușciov, îm
preună cu persoanele care-i înso
țesc. au făcut o vizită de prietenie 
în Finlanda.

Această vizită a stir nit un viu 
interes in, toată lumea.' Ziarele fin
landeze au publicai, . sub titluri u- 
riașc, pagini întregi de fotografii, 
infătișind egida și entuziasta pri
mire făcută de poporul finlandez 
scumpilor săi oaspeți.

Cei peste 100 de ziariști veniți 
din Occident au declarat că nu au 
mai văzut niciodată asemenea ma
nifestări entuziaste pentru vreun 
conducător de stat, și că in nici un 
caz nu s-ar fi așteptat să vadă așa 
ceva tocmai într-o. țară nordică, ai 
cărei locuitori sint 
meni rezervați.

însoțiți de U. K. 
ședințele Republicii 
de. V. Sukselainen,
tru. N. A. Bulganin si N. S. Hruș
ciov au vizițat șantierele navale 
din Helsinki, specialiste în con
struirea de spărgătoare de gheață, 
clinica de copii a Universității din

socotifi ca oa-

Kekkonen, pre- 
Finlandeze, și 
primul minis-

A luat ființa 
Academia de științe 

agricole din Uzbekistan

Helsinki, 
localitatea 
Lahti. De altminteri, de la aflarea 
veștii despre venirea conducătorilor 
sovietici in Finlanda, intre diferi
tele orașe ale țării a inceput o a- 
devărată întrecere pentru a dobindi 
cinstea primirii oaspeților sovietici. 
Si Lahti a obținut această onoare. 
Un moment emoționant a fost a- 
cela cînd primarul din Lahti a ofe
rit inalților oaspeți >cheia orașului 
— drept simbol al '■ încrederii ș> 
prieteniei dintre cele două țări.

Convingerea că prietenia și cola
borarea dintre cele două țări co
respunde intereselor ambelor po
poare și contribuie la întărirea pă
cii și colaborării internaționale a 
răzbătut din toate cuvintările ce 
s-au ținut in timpul vizitei. In i- 
mensa sală Messuhalti, cu o capa
citate de.cileva mii de locuri, cu 
prileiul festivității organizate de 
asociația „Finlanda-Uniunea So
vietică". N. S. Hrusciov a declarat 
in aplauzele furtunoase ale cefor 
prezenti că ..prietenia finlandezo- 
sovietică are,o însemnătate inter
națională deoarece ch este o dovadă 
convingătoare a faptului că bunele 
relații de prietenie pot fi stabilite 
între state cu sisteme sociale dife
rite”.

..Nu exportul comunismului” — 
a spus N. S. Hrusciov — amenință 
pacea, ci exportul armei atomice, 
crearea de baze militare oe terito
rii străine. Uniunea Sovietică nu 
se îndeletnicește cu aceasta. Ea nu 
creează baze militare pe teritorii 
străine. Uniunea• Sovietică și-a li
chidat baza militară de !>a Porkkah 
Ud de pe teritoriul Finlandei. Noi 
recomandăm si altora să procedeze

rpuzeul ,.V. I. Lenin" din 
Tampere și orășelul

S. NOVIKOV

Cooperative!® agricole de producție din R. D. Germană
Au (recut cinci ani de cînd 

țărănimea muncitoare din Repu
blica Democrată Germană a por
nit mișcarea pentru înființarea de 
cooperative agricole de produc
ție. punind începutul transformă
rii socialiste a satului, fn prezent 
există in R. D. Germană aproape 
6.300 de cooperative agricole dc 
producție, care constituie baza 
sectorului socialist în agricultu
ră. Cooperativele agricole, care
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cuprind peste 219.000 de oameni, 
lucrează o suprafață de 1.540.000 
hectare, adică 23.7 la sută din 
toată suprafața agricolă utilă 
a R.D. Germane.

In dezvoltarea cooperativelor 
agricole din R.D. Germană un 
mare rol il au stațiunile de ma
șini și tractoare, care dispun in 
prezent dc 40.000 de tractoare 
convenționale (dc 30 C.P.).

Potrivit unei hotărîrl a Comite
tului Central al Partidului Comunist 
din Uzbekistan și a Consiliului de 
Miniștri al R.S.S. Uzbece, la 
Tașkent se organizează c Academie 
de stiinte agricole. La dispoziția 
acsstei Academii sint puse institu
tele de cercetări știiniiLce agricole, 
așezămintele științifice agricole de 
pe teritoriul republicii și bazele 
lor de sprijin, precum și Institutul 
agricol dtei Tașkent.

In cadrul Academiei de științe 
agricole din Uzbekistan se vor 
organiza o serie de noi instituie 
de cercetări științirice în domeniul 
agriculturii, protecției plantelor, eco
nomiei si organizării producției 
agricole.

La încheierea vizitei, a fost dat 
pubticiiutu un comunicat 
suvielo-hnlandez.

„Oamenii ae 
părți — arată 
constatat că i.i 
nea Sovietică 
relații de bună 
bdzeazu pe respepi, increaere si în
țelegere reciprocă".-

in continuare, comunicatul sub
liniază .deplina unitate de ve- 
dțfi uț nazițința spre menținerea 
păcii si securității internaționale.

In urma tratutivelor care au avui 
loc. a fost semnat un protocol cu 
privire la livrările suplimentare de 
mărfuri dintre U.R.S.S. și Finlan
da. pe unul 1957. A avut loc, de a- 
semenea, un schimb de păreri asu
pra unei noi dezvoltări a relațiilor 
comerciale și culturale.

La 13 iunie, a lost organizată O 
conferință de prgsu la care au luat 
parte 3U0 de ziariști, reprezentmd 
ziare si agenții finlandeze, sovie
tice si străine.

Cu acest prilei N. A. Bulganin și 
N. S. Hrușciov au făcut importante 
declarații, arăjind intre altele că 
problema dezarmării poale fi rezol
vată numai în condițiile încrederii 
intre state. Refețțindu-se la faptul 
că războiul atomic ar fi o groaz
nică nenorocire pentru omenire, 
N. S. Hrușciov a declarat că „e- 
xistă toate posibilitățile obiective 
pentru <a se pune capăt experiențe
lor cu arme nucleare”.

VTz/ta /V. A. Bulganin și N.S. 
Hrușciov în Finlanda a deschis noi 
perspective pentrji dezvoltarea și 
adincirca relațiilor de prietenie și 
colaborare sovieto-jinlandeze, a în
semnat o nouă contribuție la în
tărirea păcii în Europa.
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KERALA primul stat indian condus
de un guvern comunist

Situat fn partea de sud-vest a 
Indiei și înconjurat de trei raari 
— printre cele mai bogate in 
pește din lume — statul Kerala 
are de citdva vreme In fruntea 
sa un guvern comunist.

De multe, foarte multe secole, 
Kerala poartâ un numo care i se 
potrivește foarte bine : .Pâmlntul 
bogățiilor orientului'. Dupâ unii 
specialiști al antichității, terito
riul actualului stat Kerala ar li 
fâcut parlo cu mil de ani tn urmâ 
din misterioasa țard a Ofirulul. 
de undo regele Solomon aducoa 
fildeșul, maimuțele, pâunii, pie
trele prețioase șl mirodeniile.

Dacd asupra acestui subiect 
pârerile slnt incâ impârțite, un 
lucru este insâ sigur: fn acest 
stat se allâ multe din bogâțiilo 
Indiei; cauciucul, piperul Indian, 
ceaiul, nucile de cocos, caleaua, 
cardamomul (o plantâ oleagi
noasa din care 
ulei 
alte

Si 
țața

extrage un 
foarte fin), precum șl multe 
mirodenii.
cu toate aceste bogâțli, in 
noului guvern comunist se

ridica probleme din ce!« mai 
grele. Mizerie, sAzâsie, șomaj — 
latei ce au lâsat drept moște
nire in Kerala, secolele de cruntă 
exploatare coloniala.

Dupâ cele mal recente stalis- 
Hei, 55 la sutâ din populația sta
tului Kerala o iormeazâ țaranli. 
Dar aceleași statistici aratâ câ 
54 la sutâ din populație poate ti 
conslderatâ tot cu caracter rural. 
Hind vorba de pescari și de mici 
meseriași de la sate. Cu totul 
deci, populația de la orașe, nu 
insumeazâ declt 15 la sutâ. Si
tuația țârânlmll din Kerala — pâ- 
minlul bogâțiilor — este din cele 
mai tragice. Muncitorii agricoli 
de pe plantațiile de caiea, cau
ciuc șl ceai — care aparțin a- 
proape In totalitatea lor capita
liștilor strâinl — primesc ioturi de 
mizerie. O alta ramura in earn 
muncesc foarte mulți țârani — 
bârbali și femei —- este cea a 
covoarelor. Insâ și aci, capita
liștii britanici hrâpârețl și-au 
întins ghiarele. Pentru munca ml- 
gâloasâ și obositoare la aceste

covoars — cu totlvo de o nea- 
semultâ frumusețe — se plâleșto 
o nimica toaiâ.

lata deci câ, po bunâ dreptate, 
Nambudripad, noul prim-mlnlstru 
al statului Kerala, a declarat a 
doua zi dupâ instalarea sa:

„Rog pe toți prietenii noștri sâ 
considere acest guvern ca Și cum 
ar fi propriul lor copil, care are 
nevoie sâ tio ajutat sâ croascâ. 
Numai cu sprijinul tuturor vom 
putea face fațâ grelelor sarcini 
ce apasâ pe umerii noștri.

Printre primele mâsuri luate de 
noul guvern au fost: interzicerea 
oricărei expropiori a micilor cul
tivatori și a micilor meseriași, 
precum și aspre sancțiuni împo
triva corupției.

In prezent, se studlazâ cu multâ 
atenție proiectul unei prime re
forme agraTo do mari proporții.

Populația statului Kerala, mln- 
drâ de primul sâu guvern comu
nist, este din tot sufletul alâturi 
de el.

stal ai celor 
comunicatul 
arezent mite 
și Finlanda 
vecinătate, care se

După cum se știe, Malaya este 
o peninsulă din sudul Asiei unde 
imperialiștii britanici li mențin 
încă pe băștinași Intr-o cruntă a- 
suprire colonială. Războiul, fluc
tuația continuă a populației de 
la sate, ca și setea tot mai mare 
a colonialiștilor de a exploata 
munca populației indigene au a- 
dus un haos și o foamete îngro
zitoare în această țară. îndeosebi 
agrară. In ultimii ani. păturile 
țărănești au fost silite să plece 
spre orașe, pentru a-și găsi de 
lucru. înseși autoritățile britanice 
— neliniștite de acest exod al 
populației — au întreprins în ul
timii ani o anchetă. Hind silite să 
recunoască pe față starea de mi
zerie în care a 
peninsulei.

Jntr-un raport 
anchetă se spune 
mult de 600.000 
prezentind 10 la sulă din totalul 
populației Malayei, au fost stră
mutat! cu forța dc către autori
tățile militare britanice in colo
nii încercuite cu sirmă ■ ghimpată. 
Cea mai marc parte a acestor 
oameni o formează țărani chinezi, 
malayezi și hinduși.

In vreme ce 70—S0 la sută 
din păminturile Malayei nu sînt 
incâ exploatate, țăranii sini nc- 
voiți sâ plece dintr-o parte in 
alta a peninsulei, în câutare de 
lucru. Această stare a fost pro
vocată exclusiv de către colonia
liști. Care sâ lie cauza ? Cele 
mai bune pămînluri din Malaya 
aliate în apropierea liniilor lerate 
și a localităților importante au 
fost achiziționate de către auto
ritățile militare britanice. Pro
prietarii pămlnlurilor au lost mu
tai! cu forța pe pămînluri sărace, 
aliate la mari depărtări de căile 
dc comunicație șl de tlrguH. Mii 
și mii de țărani și-au dat însă 
seama că este imposibil sâ cul
tive păminturile ce le-au fost re
partizate, și 1n scurtă vreme ci 
le-au părăsit. Alte pături ale

ajuns populafia

ei/ comisiei de 
deschis c6 mai 
de oameni, re-

populației au fost duse fot forțat 
în regiunile dc vest ale Malayei, 
unde era nevoie de mlnâ de lu
cru. Așa se explică cum In vreme 
ce în aceste regiuni populația 
crește mereu ca număr, suprafe
țele cultivate scad continuu.

Există în stalul Tregganu din 
Malaya mari suprafețe de pămint 
necullivate. proprietate a autori
tăților britanice, pc care țăranii 
malayezi ar dori sâ le cultive. 
Mal bine de 13.000 de țărani au 
cerut sâ li se repartizeze a- 
ceste pămînluri fără însâ sâ pri
mească vreun răspuns. Și in sta
tul Kolantan, din regiunile de 
cimpie, supraaglomerate, țăranii 
cer să li se dea pămînt. Dar ad
ministrația britanică nici mâcar 
nu ia In seamă cererile depuse 
pe motiv câ... nu există persona
lul necesar care să se ocupe cu 
rezolvarea lor. De asemenea, in 
statul Kerdah, s-au depus în ul
timul timp peste 15.000 de cereri 
din partea țăranilor, pentru a 
cultiva arborele de cauciuc. Fi
rește, nici acestor cereri nu li 
s-au dat vreun răspuns.

In același timp insă monopo
lurile britanice continuă să achi
ziționeze noi și noi pămînluri de 
la autorități. Cererile acestor 
monopoluri nu râmin in sertare* 
cum se Intimplă cu cele ale ță
ranilor. Astfel expansiunea colo
nială britanică se extinde neîn
cetat, indlrjind și mai mult popu
lația sâteascâ a peninsulei.

Masele țărănești, paralel cu 
lupta pe care o desfășoară pen
tru obținerea de terenuri, duc și 
o acțiune tot mai indîrjită pentru 
independență națională și demo
crație. Ele cer încetarea represiu
nilor antipopulare și favoritismul 
ce se acordă marilor monopoluri 
strâine. Este sigur, că mai de
vreme ori ■ mai tirziu luptele CU 
caracter economic ale țăranilor 
și muncitorilor agricoli din Ma
laya vor fi încununate de suc
ces.

ȚĂRANI MUNCITORI! Incheiați la A.D.A.S. asi
gurări facultative pentru animale, culturi agricole și ce
lelalte bunuri clin gospodăria voastră

Țăranul muncitor Cucu D. Constantin din comuna Solești,* re
giunea lași, primind despăgubiri de la A.D.A.S. pentru pagube
le suferite la bunurile asigurate facultativ.

mai adesea in gropi drep-

&

Siloz îngropat, cu celule rotunde, așezate in linie șl acoperite.

DR. GH. MARINESCIJ 
de la Institutul de Cercetări 

Zootehnice

gropile se pregătesc din 
prin taluzarea, răzu-irea. nete- 
pereților și scoaterea pămi<r 
căzut.

între ..paiante" și pămint, i mici și anume: lățimea de 1.5 m, 
‘ " adîncimea de 1,5-2 m si lungimea

de 4-6 m.

vi

bătute 
sau cel ---------------- ------
tunghiulare săpate in pămint.

S. LEONARD

Siloz îngropat cu patru comparti
mente pătrate.

Pentru reușita însilozării fura
jelor verzi sau suculente este nece
sară executarea uivor construcții 
speciale (silozuri), în care nutrețul 
respectiv să poată fi conservat în 
condiții bune.

In mod obișnuit capaoitatea silo
zurilor se calculează tinînd scama 
de numărul existent si de perspec

tivă al animalelor din gospodărie 
și de condițiile locale naturale (cli
mă. sol. relief etc).

Pentru calcularea spațiului nece
sar se înmulțește numărul total de 
animale cu cantitatea medie de nu
treț murat consumat în timp de 200 
zile — cit durează în mod obișnuit 
întreținerea la graid — iar cifra 
obținută se împarte Ia 600 kg (cit 
cintărește în medic un metru cub 
de nutret murat).

Potrivit cercetărilor făcute de In
stitutul de cercetări zootehnice. ca
pacitatea silozurilor se stabilește 

calcullnd cîte 8 m cubl de fiecare 
cap de vită cornută mare și 1.5 mc-

Groapă simplă, săpată In pămint, 
cu pereții taluzați șl văruiți.

trl cubi de fiecare cap dc vită cor
nută mică.

Pentru ca însilozarea diferitelor 
plante recoltate să se poată face 
în orice timp, începînd din primă
vară și pînă în toamnă, este reco
mandabil ca în fiecare gospodărie 
de stat sau colectivă să se constru
iască mal multe silozuri de dimen
siuni mai mici.

Pentru gospodăriile cu un număr 
mare de animale (vaci de lapte

Silozuri pentru conservarea nutrețurilor
100 300 capete) din regiunile cu 
clima mai dulce (Banat, Ardeal) 
și cu apa freatică mai aproape de 
suprafața pămîntului este potrivit 
silozul sub formă de turn, cu ca
pacitatea de 5-10-15 sau 30 vagoa
ne. fiecare siloz fiind construit d:n 
beton, piatra sau cărămidă presată. 
Fentru gospodar ile man >> mijlo
cii din regiunile cu ploi abundente 

și cu pinzu de apă piuă la 3 m 
adîncinie se. recomandă silozul sub 
forma de sem-turn (setni-îngro- 
pat), cu o capacitate de 2—10 va
goane fiecare, construit d:n beton 
și cărămidă cu mortar dc ciment.

Gospodăriile din regiuni cu climă 
mai aspră (Moldova. Muntenia, Ol
tenia) și cu apa freatică la adîn- 
c.rme mai mare dc 3 in trebuie să-și 
construiască silozuri îngropate, al
cătuite dm celule izolate, de prefe
rință rotunde, sau în baterie cu o 
capacitate de 0.5 5 vagoane fiecare, 
din beton sau cărămidă cu mortar 
de oiment.

In cazul cînd este nevoie urgentă 
ca furajele să fie însilozate și gos
podăriile dispun de materiale lo
cale se pot construi așa numitele 
„tranșee căptușite" (gropi dc formă 
dreptunghiulară), săpate în Pămint, 
cu pereții taluzați, căptușit! cu pia
tră sau cu cărămidă, legată cu 
mortar de ciment sau var si scli- 
visită cu ciment. Dimensiunile cele 
mai potrivite slnt 2-3 m lăt:me la 
fund. 3-4 m lățime la suprafață. 2 
m adîncime ș-i 816 m lungime.

Dacă gospodăriile colective nți 
au momentan posibilitatea, să con
struiască silozuri amenajate spe
cial. se va recurge la înșilozările 
provizdril. Aceste însllozari provizo
rii se fac fie la suprafața pămîn- 
tutui (grămezi late de 3 4 m, înalte 
de 2—2,5 metri și lungi de 
8-16 m)’. folosind panouri de seîn- 
duri sau pereți izolatori din oaie

Aceste gropi se sapă întrun te
ren mai ridicat (deasupra pînzei 
de apă) de preferință argilos. Gro
pile se fac cu dimensiunile urmă
toare : 2-2.5 m lățime la fund, 2,5 3 
m lățime la suprafață. 2 m adin

cime si 8-16 m lungime (după caz). 
Pereții gropilor se taluzează, iar 
colturile se rotunjesc.

Pentru unitățile agricole socia
liste și cooperatiste mici si pentru 
cele individuale, gropile săpate in 
Pămînt pot avea dimensiuni mai

îngrijirea silozurilor. Silozurile 
construite se scală, se curată cu 
leșie, se sclivisesc d;<n nou cu ci
ment se astupă crăpăturile și în 
cele din urmă se stropesc cu lapte 
de var mai gros.

La gropile săpate în pămînt. îna
inte de a fi umplute, pereții se udă 
cu apă sărată și apoi se lipesc de 
iur împreiur cu lut galben muiat 
cu apă obișnuită sau sărată, sau se 
spoiesc cu lapte de var gros la care 
s-a adăugat sare în proporție de 2 
la sută.

Gropile trebuie golite pînă pri
măvara în așa fel îneît pămîntul 
acoperitor să nu se amestece cu 
resturile de nutret murat stricat, ci 
să fie expus la soare și aer.

In timpul veri;, gropile golite vor 
fi păstrate cit mai curate cu putin
ța. Cu 1’2 săotămini înainte de în- 
sHozare.
nou. 
zlrea 
tuluj
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' Institutul Meteorologic Central co
munică timpul-probabil pentru Ama
toarele trei zile1: •• ‘ •

în tară: Vremea va fi caldă dar 
nestabilă și favorabilă averselor lo
cale de ploaie însoțite de descărcări 
electrice. Vîntul va sufla slab și pe 
alocuri cu intensificări de scurtă du
rată. Temperatura va fi staționară

Minimele vor oscila între 10—20 
.grade,,iar.maximele vor urca ziua î 
între 24 —34 de grade.

Umezeala solului va fi in scădere j! 
mai ales in sud-estul țării. Tempera- 
tura solului va crește, atingînd la 8 ? 
dimineața valori cuprinse în general j 
între 20—26 grade în zona dc cimpic. |
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